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MINDEN ESTE MEGJELeN Ő 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAS 

Felelős ezerkesztő: MAYER ANYAL 

ölkészült az angol-elasz 

Mai számunk 8 

megállapodás szövege 
Seszült érdeklődéssel várják ehamberlain beszédét - An- 
olia fegyverrel is kész megóvni Snanyolország területi 

épségét - Sranciaország érdekei a Söldközi tengeren 
dlagyarország uj tároualásai a kisantanttal 

tatalmas iramban törnek elő Srancc seregei 
(LONDON.) (Reuter) A Times az al- 

sóház tegnapelőtti, hajnalig tartó ülésé- 
ről irt beszámolójában megjegyzi. hogy 

az minden tekintetben megfelelő 
tükörképe volt a jelenlegi brit fel- 
fogásnak és egy mondattal lehet 
jellemezni: beletörődés a változtat- 
hatatlanokba. Az interpellációk so- 
rán ugyanis egyetlen olyan kérdés 
sem haángzott el, amely az Ansch- 

luss elleni tiltakozást fejezte volna 
ki és az ellenzék beletörődve a je- 
lenlegi helyzetbe, a mentési gondo- 
lat jegyében interveniált. Hogy ez 
politikai előrelátás-e vagy szegény- 
ségi bizonyitvány, azt a jövő fogja 
megmutatni. Reméljük - irja a lap 
- hogy előrelátás volt. 

A brit közvélemény általában hasonló 
a Timeséhez és feszült érdeklődéssel 
várja Chamberlain beszédét,. amelyre 
ma okvetlenül sor kerül. Legalább is 
ugy véli a brit sajtó, mely hosszu talál. 
gatásokkal közli a tegnapi miniszterta- 
nács azon határozatát, hogy a premiet 
miniszternek okvetlenül le kell szögez- 
nie az angol álláspontokat Rendkivül 
nyomott a hangulat ezzel szemben Pá- 
risban, ahol nem titkolják. hogy az 

egész békekötés utáni rendszer változá. 
sa áll küszöbön. A Libertée felteszi a 
kérdést, hogy 

mi lenne akkor, ha Páris az esetleg 
megtámadott Prágát segitené? Vaj- 
jon akkor sem avatkozna bele az 
ügyekbe Anglia? Nem tudjuk el- 
hinni, hogy ezt is közönnyel szem- 

lélné - irja a lap 
Az Intransigeant figyelmezteti a brit 
ormányt, hogy 
minden ellenkezés csak olaj a dik- 
tatórikus államok által fejlesztett 
tüzre. Nem szabad elfelejteni - 
mondja - hogy az egyenetlenség 
legkisebb látszata is elegendő ah- 
oz, hogy ellenfeleink kihasználják. 

Ezt tették az utolsó öt év alatt 
állandóan. 

A Ce Soir minden további „német erő- 
akosságért" eleve a brit kormányt te- 

2i felelőssé, amikor ezeket irja: 
Halifáx lord Berlinben annak elle- 
nére is felkereste Hitler kancallárt, 
ogy Neurath báró két izben is 

Visszautasitotta a brit meghivást. 
erlin ebből a tényből leszürte a 
anulságot és megcsinálta az An- 
Schlusst, széttörve a párisi béke 
ujabb pontját. Mi következhetik 
ezután? Ha a londoni kormány te- 

vábbra is engedékeny marad: 
Európa teljes átfestése. 

Ezzel szemben az olasz sajtó megelé- 
gedéssel ir a várható brit beszédről és 
megjegyzi, hogy Chamberlain minisz- 
terelnök kitünő politikus, aki megérti 
az idők szavát és eleve számol az es- 
hetőségekkel. Ugyanakkor közli az an- 
gol sajtó azon értesüléseit, amelyek 
szerint 

Ciano gróf a legközelebbi napokban 
Londonba utazik, hogy aláirja a 
már majdnem teljesen kész 
angol-olasz megállapodás 

szövegét. 

A Messagero megjegyzi, hogy erről az 
olasz közvélemény még mit sem tud 
de örülne neki, sa valóban ugy lenne 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
Butler államtitkár a tegnapi alsóházi 
ülésen Attlee kérdésére kijelentette, 
hogy 
Nagybritania feltétlenül hü marad 
semlegességi politikájához és az 
európai béke érdekében minden 
erejével megakadályozni igyekszik 
a spanyol ügyekbe való külső be- 
avatkozást, mely nyilt összetüzésre 
vezetne a demokrata és a diktató- 
rikus államok között. Egyet azon- 
ban mindig szem előtt tart és pe- 
dig azt, hogy bármelyik fél győz- 
zön is Spanyolország terü- 
letileg egy talpalattnyi föl- 
det sem szabad veszitsen. 
Ezt hajlandó még fegyveres beavat- 

kozás árán is biztositani. 

Krofta és a külföldi sajtó 
(PRÁGA.) Krofta külügyminiszter 

tegnap fogadta a külföldi sajtó képvise. 
őit és kérte őket, hogy Csehszlovákiá- 
val szemben foglaljanak el barátságo- 
sabb álláspontot. Utalt arra. hogy Cseh 
szlovákia helyzete egész Európa szem- 
pontjából igen jelentős. továbbá arra. 
hogy Csehszlovákia szivesen látta azo- 
kat a külföldi ujságirókat, akiknek 
Bécsből el kellett menekülniök. Hang- 
sulyozta. hogy főleg az események pár- 

tatlan megitélését kéri a sajtó képviselő, 
loitől 

Franciaország életérdeke 
(PARIS) Boncour külügyminiszter a 

külügyi bizottságban az Anschluss kér- 
désével foglalkozva az erők összefogá- 
sának szükségét hangoztatta az európai 
békét veszélyeztető lépések ellen. Utalt 
arra, hogy Franciaország teljesiti köte- 
lezettségeit. Csehszlovákiát illetően pe- 
dig figyelő álásponton van Majd örö- 
mét fejezte ki a lensyel-htván viszály 
békés elintézése fölött. a spanyol kér- 
désben pedig utalt arra. hogy a Föld- 
közi-tengeri egensuly biztonsága Fran 
ciaországnak életérdeke A francia kor. 
mány folvtatja elődjeinek politikáját 
és nem engedi meg a francia álláspont 
gyöngitését külpolitikai vonatkozásban. 
Kijelentette. hogy a spanyolországi 
nyilt városok bombázása ellen London- 
nal és a Szentszékkel egyetemben tilta- 
kozást jelentettek be. Végül a nemzeti 
erők összefogásának fontosságát hang- 
sulyozta. 

Letartóztattak egy Habsburg fő- 
berceget 

(BERLIN.) Hivatalosan jelentik, hogy 

Göring elutazott Wienbe. Azt a hirt 
azonban, hogy tizezerfőnyi osztrák légio 
nista élén vonulna be oda. mint komoly 
talan hirt, még cáfolni sem tartják ér- 
demesnek. Viszont megcáfolják a kül- 
földi lapoknak azt a hirét, hogy Wien- 
be a legutóbbi események folytán 1700 
öngyilkosság történt volna. Összesen 95 
öngyilkosság történt. melyekből 50 po 
htikat jellegü Az előző kormány tag- 
jaiból kettő van védőőrizetben. püsbö- 
kök, papok, vezető főtisztviselők közül 
pedig senki Ezek az állítások a kül- 
földi sajtó által bármikor ellenőrizhe- 
tők Himmler rendeletére Ausztriában 
ujjászervezik az államrendőrséget és az 
ugvnevezett barna alakulatokat. 

Ugyancsak Bécsből jelenti a Havas 
hogy Habsburg József Ferdinand főher- 
ceget egy Mondseaban tartott beszéde 
miatt, amelyben éles hangon kikelt a 
hitlerizmus ellen, letartóztatták és biró- 
ság elé állitják. Bécsben tartózkodik 
gróf Festetich Sándor, a magyarországi 
nemzeti szociálisták vezére, aki az 
Ausztriában letelepedett magyarok kö- 
zött fejt ki tevékeny propagandát, Szin 
tén Bécsből jelentik, hogy a német- 
jugoszláv határon a szembenálló had- 
seregek kiüldöttei egy-egy ezredessel 
az élén, ünnepélyes módon üdvözölték 
egymást és ez alkalomból barátságos 
szellemü beszédek hangzottak el A volt 
ausztriai dunai hajóhadat egyesitették 
a német hajóhaddal és központi irányi- 
tás alá vonták. Ugyancsak megtörtént 
az egyesitett birodalom vámrendelkezé. 
seinek és egyéb intézkedéseinek egy- 
ségesitése is. 
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Hitler pénteken Königsbergbe láto- 
gat, ahol beszédet fog tartani 

(KÖNIGSBERG, (Reuter) Hitler ve- 
zérkancellár pénteken Keletporoszor- 
szág fővárosát, Königsberget fogja fel. 
keresni, ahol óriási előkészületeket 
tesznek fogadására. A városi hatósá- 
gok már most általános munkaszünetet 
rendeltek el, hogy a Führer bevonulá- 
sánál minden polgár jelen lehessen A 
várost fellobogózzák és virágokkal di- 
szitik ki az összes ablakokat, Az ünnep- 
ségekről és a beszédről az összes né- 
met leadók helyszini közvetitéseket 
fognak adni 

A Winterhilíswerk Ausztriáért 
(BERLIN.) (Reuter.) A Winterhils- 

werk tegnap 50 vagon élelmiszert, va- 
lamint 150 darab népkonyha felszere- 
lést inditott utnak Ausztria nincstelen- 
jei számára. Kiutalt ezenkivül 8 millió 
márkát (cca 320 millió lejt) gyorssegely 
cimén és közölte, hogy április hónapban 
20 ezer ausztriai gyermeket visz üdűü- 
lésre a Német Birodalomba. 

Gyorssegély a wieni magánszinhá- 
zaknak 

(WIEN.) (Reuter.) Seiss Inouart ausz. 
triai helytartó közölte, hogy dr. Göb- 
bels propagandaügyi miniszter a wiemi 
magánszinházaknak gyorssegély cimen 
30 ezer schillinget adományozott. 

Sportbarátkozás 
(BERLIN.) (Reuter.) Von Tschammer 

und Osten német birodalmi testnevelés. 
ügyi miniszter kezdeményezésére meg- 
indulnak az osztrák-német városközi 
sportmérkőzések tornában, boxban és 
a fottballvan Ezeknek a koronája agy 
Németország-Ausztria válogatott lab- 
darugó mérkőzés lesz. 

Terv az „osztrák" elnevezés eltör- 
lésére 

(BERLIN.) (Reuter.) A propaganda- 
ügyi minisztérium terve szerint a jövő- 
ben az „osztrák" jelzőt délnémettel" 
fogják helyettesiteni 

Lengyel tiltakozás Párisban 
(PÁRIS.) Lukasievich lengyel követ 

tegnap megjelent a külügyminisztérium 
ban és tiltakozott a francia sajtó egy re- 
szének lengyelellenes hangja miatt, a 
melyet a litván viszály ügyében elfog. 
lalt 

Litvinov és az Anschluss 
Moszkvából jelenti a Tass Ügynök- 

ség. hogy a Journal de Moscou sasáb- 
iain Litvinov éles hangon fordul szem- 
be az Ansehlussal és kijelenti, hogy Né- 
metország e lépése Európa nyugalmát 
háboritja, majd utal a Csehszlovákiát 
fenyegető veszedelemre. Litvinov sze- 
rint a békeszerető európai országoknak 
közös fellépéssel kellene meggátolniok, 
hogy a jövőben hasonló események ne 
következzenek be. 

A kisantant és Magyarország 
között Bucurestiben uj tárgyalások 
indultak meg a viszony normalizá- 
lására - mondotta külpolitikai 
expozéjában Kánya Kálmán ma- 
gyar külügyminiszter 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Az Anschlus- 
sal kapcsolatos uj helyzetre való tekin- 
tettel Kánya Kálmán magyar külügy- 
miniszter hosszabb külpolitikai beszá- 
molót tartott a parlamentben, amel- 
ben többek között a következőket mon- 
dotta: 



Saaszi févfi 

ujdonságok valamint 
divatszövet 
női kabátszövetek 
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„Az Anschluss kérdése állandóan 
foglalkoztatta a közvéleményt, mert is- 
mertek voltak azok a nehézségek, ame- 
lyekkel az önállóságra kényszeritett kis 
Ausztria küzdeni volt kénytelen. Állan- 
dóan külföldi kölcsönökkel tengette 
életét és ugyanekkor a német biroda- 
lom guzsba kötve nézte a helyzetet, 
Nem volt tehát pillanatig sem kétes, 
hogy abban a pillanatban, amikor a 
békét diktáló hatalmak szuperioritása 
megszünik, létrejön a csatlakozás is. 
Ezt megakadályozni csak fegyveres be- 
avatkozással lehetett volna, mert az 
olasz kormányzat érdeklődése lassan 
megszünt a bécsi önállósággal szem- 
ben, Hitler terve tehát megvalósult és 
a világ beletörődött ebbe is, mert Ha. 
lifax külügyminiszter nyiltan megmon- 
dotta, hogy mem lehet gátat vetni az 
eseményeknek és ebbe Páris is kényte- 
len volt beleegyezni. Franciaország 
ugyanis egyedül nem akarta exponálni 
magát és igy Ausztria teljesen magára 
maradt. Litvinov mentő javaslata ép- 
pen azokban az államokban talált a 
leghüvösebb fogadtatásra, amelyekhez 
intézte. Ehhez járult Hull amerikai ál- 
lamtitkár kijózanitó azon kijelentése 
is, hogy az USA nem avatkozik bele a 
dolgokba. A magyar kormány, mint azt 
már 1933-ban leszögezte, belügyi kér- 
désnek tekintette az ügyet és miután 
mindkét féllel szemben ápolni akarta 
a jóviszonyt, beleszólást nem engedett 
magának. Szomszédként Ausztria he- 
lyett tehát a magyarság régi bajtársa, 
Németország lépett és igy történt, hogy 
a csatlakozás alkalmából szerencseki- 
vátainkat fejeztük ki. Hitler vezér és 
kormánya ezért meleg köszönetet is 
mondottak. A következmények tehát 
igazolták eddigi külpolitikai magatar- 
tásunk helyességét Miután pedig Bu. 
dapest és Berlin között az érdekközös. 
ség teljes, ezután senm fogunk más po- 
litikát folytatni. Az Anschlussal kap- 
csolatbani rémhirekről meg kell jegyez- 
nem, hogy azok teljesen légből kapot- 
tak voltak és mint ilyenek ,a kormány- 
zat rosszalásával találkoztak. Különösen 
azok voltak szándékosan elferditettek, 
amelyek azt akarták elhitetni, hogy Ma- 
gyarország Námetország felőli határai 
veszélyben forognak. Hitler kancellár 
ünnepélyesen biztositotta a magyar 
kormányt arról, hogy határai sértetle- 
nek maradnak és ezt megismételte ün- 
nepélyes formában a német kormány- 
zat is. Olaszországgal szembeni hely- 
zetünket tovább is a római jegyzőköny- 
vek szabják meg és jelenthetem, hogy 
a barátság továbbra is változatlanul 
fennáll. Lengyelország is változatlanul 
a hüséges barát, amit különben a kor- 
mányzó varsói utján megnyilvánult fo- 
gadtatás is igazol. A kisantant és Ma- 
gyarország közötti viszony normalizá- 
lására Bucurestiben uj tárgyalások in- 
dultak meg, amelyek idővel remélhető- 
leg meghozzák a kivánt eredményt. Az 
általános helyzetet a magyar kormány 
tehát nem tartja aggasztónak a magyar- 
ság szempontjából sem és ezért tovább 
is a béke igazságon alapuló megszilár- 
ditására törekszik." 

Külpolitikai expozéját Kánya a fel- 
sőházban is elmondotta. 

Magyarország biztonsága nincs 
élyben - mondotta Darányi 

i szterelnök is 

(BUDAPEST) (Reuter.) Darányi ma. 
gyar miniszterelnök a parlament tegna. 
pi ülésén egy interpellációra válaszolva 
kijelentette, hogy 

Magyarország biztonsága nincs ve- 
szélyeztetve, mert épségét a vele 
baráti viszonyban levő nagyhatal- 
mak és az egészségesen kiépitett és 

fejlesztendő honvédelem garantál- 
ják. 

A titkos választójog a magyar kép- 
viselőház előtt 

(BUDAPEST.) A képviselőházban teg 
nap megkezdődött az általános titkos 
választójog bevezetésére szóló törvény- 
javaslat vitája. Az első szónok, a kis- 
gazdapárt képviselője kérte a magyar- 
országi zsidók jogainak szabályozását. 

Cáfolják Ciano londoni utját 
(RÓMA.) Lord Perth tegnap ujabb 

megbeszélést folytatott Ciano gróffal. 
Azt a hirt, hogy Ciano rövidesen ellá- 
togatna Londonba, megcáfolják. Az an- 

(VARSÓ) A köztársasági elnök hoz- 
zájárult Stirpy litván meghatalmazott 
miniszter kinevezéséhez, hasonlóképen 
a litván államfő Charwat lengyel mi- 
niszter kaunasi kinevezéséhez. A litván 
kormány lemondásáról szóló hireket 
megcáfolják. Az ügyeket a Svájcban 
betegen fekvő Dubelis miniszter távol- 
létében helyetteseként Stanishaukas 
közlekedésügyi miniszter vezeti. Varsó 
és Kaunas között tárgyalások kezdőd 
nek a politikai foglyok kicserélésére, a 
hajózási forgalomra, turisztikai egyez- 
ménvre stb. Egyes litván körök a tár- 
gyalásokat igyekeznek megneheziteni, 

de Varsó mindenképen végleges meg- 
egyezést kiván. 

Bevették a nemzetiek a 20 hónac 
éta elfoglalt Huesca városát is 

(HENDAVYE) (Reuter.) A' nemzetiek 
tegnap 20 kilóméter szélességben áttór- 
ték az ellenfél vonalát és meglepetés- 
szerü támadással elfoglalták a mintegy 
20 hónap óta megszállva tartott Hues- 
ca városát. A küzdelmek során Franco 
csapatai ismét nagy zsákmányra tettak 
szert és mintegy 3000 foglyot ejtet- 
tek, többek között a dinamitosok egy 
századát, amely megkisérelte a város 
épületeinek felrobbantását. Ezekre a 
nemzetiek előzőleg küldött figyelmez- 
tetések alapján nem alkalmazzák a hadi 
jogot és igy minden valószinüség sze- 
rint hadbiróság elé fognak kerülni, a 
mely a vezetőkre kimondja a halálos 
itéletet. 

Salamanca nem cáfolja a határ- 
megerősitési hireket 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 
spanyol kormány azokra a hirekre, 
vonatkozólag, amelyek szerint a fran- 
cia -spanyol határon nagyszabásu meg 
erősitési munka folyik, nem adott ki 
cáfolatot. Ellenkezőleg, ugy látszik, 
mintha a legutóbbi hivatalos jelenté- 
seiben indokolni akarná eljárását. Meg- 
emliti ugyanis, hogvy a Gaspei harcok- 
nál különösen sok francia foglyot ej- 
tettek, ami annál különösebb, „mert a 
francia rádióleadók éppen a legutóbb 

semleges. 

Anitólag fellázadt egy utászezred 
(BILBAO) Tegnap Barcelonában az 

egyik frontra küldött utászezredben 
zendülés támadt és a legénység és tisz- 
tek közötti véres összecsapás során né- 
hány tisztet megöltek. A hir még meg- 
erősitést igényel. Saragosai hiradás sze- 
rint a nemzeti csapatok átlépték az 
Ebro folyót és elfoglalták Cuinto vá- 
rosát, amely Taspa ás Saragosa között 

fekszik. 

Barcelonai hiradás szerint, Del Vayo 

Roosevelthez, Attlee őrnagyhoz, Cordell 
Hullhoz, a Canterbury-i érsekhez táv- 
iratot intézett, amelyben tiltakozik a 
nyilt városok bombázása ellen és közbe- 
lépésüket kéri. Hir szerint a pápa uta- 

eáfolják a litván kormány lemondását 

hangoztatták, hogy Páris tökéletesen 

gol lapok a nemzetközi helyzettel fog- 
lalkozva, teljes bizalmukat nyilvánitják 
a Chamberlain kormány iránt, amely 
egész magatartásával kizárólag Anglia 
érdekeit szolgálja. Londonban egyéb- 
ként ugy tudják, hogy a tervezett an- 
gol-francia megbeszélés Boncour, 
Blum, Chamberlain és Halifax között 
Grandsevában lesz Párisi politikai kö- 
rökben, bár tartózkodóak, remélik, 
hogy a megbeszélés, amelyhez hasonló 
London és Páris között 1937 novembere 
vagyis Delbos és Chautemps londoni 
látogatása óta nem volt, mégis remélik, 
hogy a tanácskozások sok tekintetben 
tisztázzák a helyzetet. 

sitást adott salamancai megbizottjának, 
hogy Franco tábornoknál kérje a nyilt 
városok bombázásának beszüntetését. 

Francot alig lehet megállitani z 
győzelem utján, - irja a Matir 
harctéri tudósitója 

tudositója hosszu cikket közöl az arag 
niai arcvonal eseményeiről és a követ 
kezőkben fejti ki véleményét: 
A népíronti eszme hovatovább r nép 
szerütlen lesz az ibériai félszigeten. 
Franco seregében a legkatonásabb 
rend uralkodik és a katonaság el. 
lenvetés nélkül hajtja végre a fel. 
sőbb parancsokat. Ezzel szemben 
Valencia csapatában, ahol szovjet 
mintára katonatanácsok hagyják 
jóvá a vezetőség intézkedéseit, egy. 
re nagyobb a zürzavar. A spanyol 
polgárháboru kétségbevonhatatla- 
nul igazolja, hogy háborut vezetni 
csak a legtökéletesebb fegyelem. 
mel lehet. Az egyéni vélemény el. 
nyomása szerencsés vetés, mely 
amint a jelentések igazolják, meg- 
termi a maga gyümölcseit Franco 
tábornokot a végleges győzelem 
utján megállitani alig lehet, még 
akkor sem, ha tegyük fel Páris be- 
leavatkozna, mert ebben az eset-: 
ben a német és olasz haderők el- 

áis (Reuter.) A Matin harctér. lenmsulyoznák azt. ; 

t 

n 

Az Országos ügyvédszövetség má 

le akarja vizsgáztatni az ösz M jat: 
ból 

szes nem román eredetü 
ték 

ügyvédeket a 
(BUCURESTI) Tatarescti állammi- számára országszerte előadásokat tart 

niszter tegnap Vaida Voevod állammi. son. . Dr. 
niszterrel, majd Calinescu belügymi- nek 
niszterrel jolelo megbeszélést. ernt Ap üt, 14-én országos légvédelyi ae 
dorescu tábornok nemzetvédelmi állam gyakorlat lesz, amelybe a taninté- k 
titkár viszont repülőgépen elutazott a zetek növendékeit is bevonják. n 
fővárosbol és meglátogatja a cetatea- PFénteken hivatalos ünnep lévén, a k 
albai, ismaili és bolgrádi helyőrsége- közhivatalok, iskolák teljes szüne- ! n 
ket. ű tet tartanak. igy 

Hivatalos rendelkezések A Gürentul jelentése szerint a bel Éel 
.... ügyminisztérium palota épitését tenvez terj 

d tzgyinisztertum törvényren amelyben egyesitik a minisztérium ö ság 
ügáji sszes szolgálatait. nég 
április elsejétől kezdve meghosz- A bucurestii sajtó lelr 
szabbitja a kivételes pénzügyi in- ] bt 

tézkedéseket nagy cikkekben foglalkozik az kab 
és ennek értelmében az egyes minisz- Ügyvédszövetség március 19-iki 
tériumok semmiképpen sem léphetik át határozataival, amelyek az ügyvédi 1 
az uj költségvetési évben sem a költség. kamarák románositása szempontjáó köz 
vetési keretüket. ból nagyjelentőségüek. A döntés utó 
A Hivatalos Lapban megjelent a nem szerint a zsidóő ügyvédek együttee - 

zetnevelésügyi minisztérium végzése, sSen nem függeszthetők fel az ügyy ce 
amellyel védi kamaráknál, csakis egyénileg. hel 

Cristescu lelkész, a bucurestii teoló- Tervbe vették, hogy az összes lon 
gia tanára ellen fegyelmi eljárást ügyvédeket és ügyvédjelölteket 1 1 
rendelt el, mert politikai tevékeny vizsgáztatják, a román eredetüek k séget fejtett ki és k ollégáit megrá- kivételével és azokat, akik szóban 

galmazta. és irásban nem birják tökéletesen A 

A nemzetnevelésügyi minisztérium egy az államnyelvet, törölni fogják fel as 
másik rendelete arra hivja fel a tani- ügyvédi kamarából. Ezenkivül fe kor 
tókat, hogy lülvizsgálatra vonják az összes ügyy Aar 

körzetükben tartsanak előadást és védkamarai beiratkozásokat ille 
értessék meg a lakossággal, hogy és amelyek a törvényes feltételeknek biz 
mennyire fontos a minél jobb táp- nem felelnek meg. azokat törölni foz: bir 

jálkozás. ják. á 
A Hivatalos Lapban megjelent a gö- Ugyancsak törlik azokat is, akik az i 

rög-román fizetési egyezmény, amely állampolgársági felülvizsgálat során o 
ugyanolyan pótzáradéku, mint a ha- nem tudják igazolni törvényes ál a 
sonló angol-román egyezmény Egy má lampolgárságukat. eze 
sik, a Hivatalos Lapban megjelent köz- A régebbi bejegyzések felülvizsgálaté 
lemény azoknak a szállitóknak a nevét hál ] ; 
közli, akiket kizártak, mindenféle köz- ázni t arra 
szállításból A közlekedésügyi minisat szigoruan vigyármi fognak arr ridm : x . é hogy az összes beirottak a beirás 

pedig azokról a napidijasokról és id k üksé : 
kisegitő-alkalmazottakról állitott ösz- időpontjában rendelkeztek-e sz ! 
sze statisztikát, akiket elbocsájtanak, ges okmányokkal. en A 
mert az uj költségvetésben nem szere- Akiknek helyzete nem lesz egésze k 
pel járandóságukra fedezet. tisztázott, azoknak ujból kell a belsó ma 
A Nemzeti Turisztikai Hivatal sza- tásokat megejteniök. Végül az üg dse a 

leskörü propaganda meginditására ha- kamarák kifogástalanabb működe 
tározta el magát, Hat teherautón és hat szempontjából 
egyéb jármüvön egy vándorszinház és szigoruan ellenőrzik az ügyvédi ösz 

szeférketetlenséget is mozi fog utrakelni, hogy a falvak nébe 
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D. listes Uagit ügyvéd, a hiváló comán publicista mondja: 

„Csak jóakanat és vealitás 
oxszág szoas együttmühködése legyen a béke 

(CLUJ) A közelmultban lezailott 

németországi események, illetve az 
ausztriai Anschluss, Középeurópa hely 

zetén lényegesen módositottak. Ezáltal 
olyan probiémák nyertek időszerü 
séget, amelyek eddig, bár állan- 
dóan elintézesre vártak, de megol- 
dásuk különböző okokból késedel- 

meket szenvedtek. Ilyen elsősor- 
ban Magyarország és Románia egy 
máshoz való viszonya, valamint a 

többi kisantant-államok is és Ma- 
gyarország közötti helyzet barátsá- 

gos szabályozása. 

Miután ez a kérdés most nemcsak Ma- 
gyarországon. hanem Romámában is 

el térbe került és a legmagasabb politi- 
ka körck, rost már kom yvan foglal- 

koznok annak a problémának megtár- 
gyalásával, továbbá miután a román 
ejtéban, köztük elsősorban a Viitorul- 
ban több olyan cikk jelent meg, amely 

ezzel a kérdéssel foglalkozott, 
aki a közelmultban több publicisz- 
tikai cikket irt, illetve jelentetett 
meg különböző román lapokban er- 

Nistor Virgil legutóbb a Natiunea Ro- 
máná és a Viitorul hasábjain foglalko. 
zott a román-magyar közeledés gondo- 
jatával és azt a románság szempontjá- 
ből igyekezett megvilágitanii Éppen 
ezek a publicisztikai cikkek adnak indi- 
tékot annak, hogy hozzáfordultunk az- 
zal a kérdéssel, 
miképpen látja ennek a sulyos pro- 
blémának megoldási lehetőségét. 

Dr. Nistor kijelentette munkatársunk- 
nek, hogy szivesen áll e kérdésben ren- 
delkezésre, de arra kért, hogy 
kérdések alakjában határozzuk 
meg közelebbről azt, ami bennün- 
ket érdekel, mert erről a problé- 
máról szinte köteteket lehetne irni. 

igy pedig esetleg részletkérdéseket is 
felölelne nyilatkozata. amely az ujság- 
terjedelem korlátozottsága folytán tul. 
ságosan sok helyet foglalna el Tehát 
négy főkérdésben igyekeztünk összefog- 
lalni azt, amely a romániai magyarsá- 

got és a magyar egyetemcsséget legin- 
kább érdekli. 

1. Miképpen látja Ön a román-magyar 
közeledést megvalósithatónak a leg- 
utóbbi ausztriai események után? 

- Ausztria Anschlussa a Duna-meden- 
ce államainak körében kétségkivül uj 
helyzetet teremtett. Bár minden vona- 
lon számoltak ennek lehetőségével, 
mégis az Anschluss ténye részben 
kijózanitólag, részben pedig figyel- 

meztetőleg hatott. 
A kérdés tisztázása nagyon nehéz abból 
a szempontból, hogy milyen hatást gya- 
korolt, vagy gyakorolhat az Anschluss 
Aomán-magyar közeledés gyorsitására. 
illetve annak érdekében Egy azonban 
honyos és ez az a tény, hogy a német 
odalom közelsége nem fog megnyug- 
x st okozni abban a Magyarországban, 
amelynek jelentős és aspirációktól fütött 
émet kisebbségi tömege van. De nem 
08 abból a szempontból sem. mert min- 
eszövetségi és barátsági emlék és 
eknek hangoztatása mellett is 
* német birodalom ma még titkos 
erveinek bármilyen realizálása 
esetén is, a legközelebbi szomszéd 
Bazdasági ereje, már jóelőre számi- 
ki a van véve és ez alól nem nyujt 

A uvót semmiféle frázis és igéret. 
ae barátságosan, akár más uton, de a 
s avar buza és állatállomány már ben- 
vele epel a német hadvezetőség ter- 
og n. s mert a természet rendje. 
gy evés közben jön meg az étvágy, a 
gyar közvélemény bizonyára józanul 

ez a megbirálni az eseményeket. És ha 
Igy van, akkor 
A a legalkalamasabb a pillanat ar- 

Ta, hogy Magyarország a kisantant- 

tal szemben és az viszont. megtalál- 
ja Europa békéjét és a fejlödésüket 
biztosító szerepét. Nézete szerint a 
mai pillanat nem csak, hogy alkal- 
mas, de egyenesen előnyös arra, 
hogy Magyarország és Románia vi- 
szonyában a konszolidációs törek- 

vések érvényesüljenek. 
2. Milyennek látja Románia és Ma- 

gyarország helyzetét az átalakult Kö- 
zépeurópában, Csehországra való külö- 
nös tekintettel? 
- Románia és Magyarország helyzete 
az ilyen módon átalakult Középeurópá. 
ban uj meglátásokra kötelez. És itt uta- 
lok Gheorghe Bratianu igen érdekes 
külpolitikai nyilatkozatára. „A kis nem- 
zetek szeméről a hályognak el kell tün- 
nie és a maguk helyzetét józanul kell 
megbirálniok es igy is kell cselekedniök 
Tisztábban kifejezve, össze kell fogniok 

Ausztria kikapcsolásával a dunai 
államok szövetségének idcája léket 
kapott és ez uj gondolkodásra kény 
szeriti az ezen kivül álló államokat. 

Amikor ezek az államok a német éra 
vonzásába kerültek, logikus a problémá. 
kon való töprengés." 
Csak jóakarat és realitás szüksége- 
sek ahhoz, hogy a dunai államok 
szoros együttmüködése legyen a 
béke biztositásának és a haladás 

gondolatának záloga. 
Csehszlovákia megnehezedett életében 
nem szabad a kárörömnek még magyar 
részről sem előretörnie. mert nem egé- 
szen bizonyos az, hogy más oldalrol 
nem igy birálják-e el Magyarország jö- 
vendő sorsát. Ezzel szemben 

a népkisebbségi szempontokból és 
megegyezési lehetőségek figyelem- 
bevételével most szorosra kötött ba 
rátság meghozhat egy olyan vég- 
leges megegyezést, amely minden 

oldalt egyformán kiclégit. 

3. Hogyan lehetne létrehozni egy két. 
oldali megegyezést a romániai magyar 
kisebbség helyzetében? 

- A romániai magyar kisebbség hely- 
zetében a megegyezésnek megvannak 
román részen a lehetőségei. Utalok arra 
a munkára és cikksorozatokra, amelye- 
ket ezirányban kifejtettem és megirtam. 
A román közvélemény és a román 
állam demokratikus felfogása, ép- 
pen a maga sorsán okulva, soha sem 
zárkózott el a végleges megoldások 

elől. 
Egyedüli feltételnek a tárgyalások őszin 
teségét tüzte ki Sajnos az impérium 
utáni idők kisebbségi magyar politiká- 
jának iránya. kerülte a komoly megol- 
dásokra való törekvéseket Kerülte még 
akkor is, amikor talán ezzel kultur és 
gazdasági értékeket áldozott fel. Ennek 
a politikának, divatosan szólva a tenge- 
lye. mindig az az ábránd volt, hogy 
külső erők, valamilyen formában vissza 
állitják a status auot, A kisebbségi ma- 
gyar törekvések egyenesen féltek attól 
hogy nehogy valami módon bármilyen 
megegyezés is létrejöhessen. Inkább el 
viselték az irredentizmus vádját, inkább 
feláldoztak mindent, mintsem megha- 
joljanak a történelmi tények előtt és ja- 
vitsanak ugy a román-magyar viszony 
kialakulásán, valamint az általuk képvi- 
selt nép sorsán. Ez a szellem még min- 
dig régi felfogások erőtartalékából és a 
tradiciókból táplálkozott. a józan fel- 
fogás és a tényekkel való számitás he. 
lyett. 
Kikapcsolom mindkét részen az uc- 
ca és a felelőtlen sajtó mérgesitő 

hangját; 
magam, aki mint jó román, hazaszere- 
tetem minden melegével ragaszkodom 
nemzeti ideáljaink beteljesülése után, 
azoknak szentségéhez s apám emlékének 
aki ezekért az ideálokért hosszu időn 

át ette a meghurcoltatás keserü ken- 
nyerét és ezáltal szerzett betegsége sir- 
jába is vitte, kötelező tiszteletbentartá- 
sa mellett mégis, komoly munkával és 
átérzéssel vallom, hogy 
a két egymásra utalt nép érdekeinek 
közös nevezőre hozatalában idő és 

törvényszerüséget látok. 
Ez közös érdek és hiszem, hogy 
ennek kereteiben a transilvániai 
magyarság meg fogja találni a fej- 
lődés és erősödés szabadságának 
azt az utját, amelyik a népi önérze- 
tének legcsekélyebb sérelme nélkül 
a jó állampolgár minden hivatásá- 
val és adottságával összhangba ke- 
rülhet az állam általános és őt is 

közelről érintő érdekeivel. 
A román közvélemény csak egyenes 
utat és lojalitást kér Ehhez 

az egyenes uthoz azonban hozzá kell 
idomulnia a magyarság fentartás- 
nélküli mentalitásának oly módon, 
hogy kérdéseiknek megoldását bel- 

ügynek ismerjék el, 
mint ahogy az októberi diploma nyomán 
annakidején a románság is igy kérte és 
megoldását is igy szorgalmazta A régi 
gárda, amely a vezetést a maga részére 
kisajátitotta, nem tudott, vagy nem 
akart a megváltozott idők szelleméhez 
alakulni és helyet sem akar adni a fel- 
törő fiatalság érvényesülésének. Vala- 
hol itt van először a baj és ha ez elimi- 
nálódik, uj felfogások könnyebben ta- 
lálják meg egymáshoz az utat És ez az 
ut külvolitikai szempontokból is lénye- 
ges előnyöket hordhat a tarsolyában, De 
ez már kivül esik a mi kötelességünkön. 
Egyet leszögezhetek, 

román részen mindig volt készség 
és van arra, hogy ne essünk abba a 

SELECT-MOZGO. Az utóbbi évek 
legszebb exotikus filmjét vetiti: 

Az orkán 
izgalmas dráma, melynek cselekmé- 

nye a Haway szigetek legszebb vi- 

*E 

Ford, főszerepekben: Dorothy La- 
mour. Jonhn Hall. 

(BUCURESTI.) A március 25-i. pén- 
teki Gyümölcsoltó Boldogasszony (Bunu 
Vestire) ünnepre való tekintettel, a köz- 
hivatalok szünetet tartanak. Birósági 
tárgyalás sem lesz ezen a napon és szü- 

(CLUJ.) Főgondnokválasztásra ké- 
szül a helybeli református egyházköz- 
ség Tárkányi György jelenlegi főgond. 
nok megbizatása ugyanis lejárt és az 
egyházi szabályzat értelmében 

a presbiteriumnak közelebbről uj 
főgondnokot kell választania. 

Ebben a tárgyban ma délutánra össze. 
hivták az egyházközség presbiteriumát, 
hogy döntsön a főgondnokválasztás idő- 
pontjának kérdésében. A presbiterium 
előreláthatólag még a husvéti ünnepek 
előtt dönt az uj főgondnok személyét 
illetően. 

A közbizalom ezuttal is Tárkányi 
György ijelenlegi főgondnok felé 
irányul, aki két cikluson át a leg- 
nagyobb odaadással és buzgalom- 
mal intézte az egyházközség ügyeit 
és megválasztása bizonyosra vehető. 
A presbitérium ma délután rendki- 

3 
hibába, amelybe a régi magyar im- 
périum esett a maga kisebbségeivel 

szemben. 
A magam részéről törekvéseim igy lát- 
ják és igy akarják szolgálni a testvéri- 
ség gondolatát és a barátság igazi kimé. 
lyitését 

4 Lehet-e számitani a kérdés gyors 
megoldására? 

- Hogy lehet-e számitani a kérdés 
gyors megoldására? Mindenesetre 

az idő maga termelte ki a gyorsi- 
tott lehetőséget. Nézetem szerint 
ma inkább, mint valaha, meg van rá 
a mód és alkalom, hogy ezt mind- 
két részen komoly megfontolás tár- 

gyává tegyük. 
Örömmel látom és olvasom, hogy a 
magyarországi ifju irói nemzedék érté- 
kes munkásságban szintén ezt a célt 
szorgalmazza. Elhiheti szerkesztő ur, 

hogy 
öszintén beszéltem és felfogásom- 
mal nem egyedül állok azon az uton 
ahol mégis előbb, vagy utóbb, de ta- 
lálkoznunk kell. Ebben a munká- 
ban segitségünkre lehetne az ar- 

deali kisebbségi sajtó, 
amelynek hangján megéreztük a hang- 
fogót sokszor, még akkor is, mikor jobb 
meggyőződése más irányt diktált 

Ezzel zárta válaszát Nistor doktor, 
aki tagadhatatlanul melléje állott e gon 
dolat megvalósitásának. 

Minden kommentár nélkül közöljük 
válaszát azzal, hogy a kommentálás 
és a részletkérdések megvitatása 
már nem tartozik az ujságiró hatás- 
körébe s igy azt inkább az arra il- 
letékes tényezőkhöz utaljuk át. 

Cikkünkkel csupán azt szeretnők elérni, 
hogy ez a levegőben és felszinen levő 
probléma szük lehetőségeink határain 
belül is a megoldáshoz valamilyen mó- 
don közelebb kerüljön. Ebben a tekin- 
tetben szivesen vesszük lapunk hasáb- 
jain a nagyfontosságu cél érdekében az 
illetékes tényezők hozzászólását. Mert 
azt hisszük, hogy ugy a román, mint a 
magyar közvélemény fontosnak és sür. 
gősnek tartja a komoly tárgyalások meg 
kezdését és boldogak lennének, ha cik- 
keinkkel ezt a tárgyalást a legkisebb 
mértékben is elősegitenénk. 

dékein játszódik le. rendezte: John 

Március 25.-én a kö 
munkaszünet lesz és a biróságok 
sem tartanak tárgyalásokat 

Dr. Pap Tibor. 

nen ng 

URANIA-MOZGÓŐ. Boris Karloff vi- 
lághirü amerikai filmszinész egyet- 
len idei alakitása: 

frankens cimn 
m nyaszomnja 

szenzációs film, izgalmasnál, izgal- 
masabb jelenetekkel. 

netel a váltóóvások felvétele is. A fő- 
városi értéktőzsde a pénteki ünnepfe 
és a közbeeső szombatra való tekintet- 
tel a csütörtök déli zárlattól hétfő reg- 
velig szünetel. 

Főgondnokot választ a refor- 
mátus egyházközség 

vüli ülésének napirendjén egyébként a 
helyi református tanitók fizetésemelési 
kérése is megtárgyalásra kerül, A tani- 
tók, akik áldozatos munkát fejtenek ki 
a jövő hemzedék nevelése érdekében, 
héroszi harcot folytatnak megélhetésük- 
ért, Csekély fizetésükből bizony a leg- 
szükségesebbre is alig futja,. Helyzetük 
javitását most a presbitérium döntésé- 
től remélik. 

- A Mentőegyesület uj pártfogói. A 
tegnapi nap folyamán a következő uj 
tagok léptek az egyesület pártfogóinak 
sorába: Bauer és Nagy, Mészáros Al 
bert, Azuga sörgyár, Familia kenyér- 
gyár, Remus Cioflec, Felméry József, 
Nosa Simon, Karus Viktor, Török Ár- 
pád, Tungsram, Fazekas József, Neu- 
mann Albert, Pallas-nyomda, Grünfeld 
és Rozenberg és loan Ratiu 



Reuter jelenti: 
(BELFAST.) Lord Craigavon északir- 

t Belfastba és a rávárakozó ujság- 
ók előtt kijelentette, hogy Cham- 

a lefolytatott 
megbeszéléseivel nagyon meg van elé- 
gedve. 
STOKHOLM) 

tt kivételes 
A parlament által 

felhatalmazást 

nat fel hadifelszerelésre a 
hagyott budget-összegen kivül 
INGTON.) Rayburn képviselő 

t tesz oly irányban, 
ezidén egymilliárd dollárt 

nfel 42, 45 és 51 ezer tonnás 
épitésére. 

IS) A minisztertanács elhatá- 
gy Tunisban egy arabnyelvü 

anda leadót épittet. 
) Hoover elnököt VI. 

ály villásreggelin látta ven- 
t U S. A. államfő e hét vé- 
rissza Newyorkba. 

Göbbels propagandaügyi 
szter rendeletére már is megjelen- 
a prospektusok, amelyek Németor- 

t Európa legszebb országának 
t ol az idegen minden termé- 

szépséget fellelhet. 
(TRIPOLIS) A 3000 Kraft durch 
reude hajót Tripolisban kitörő lelke- 

1 fogadták. A kikötőben Ley mi- 

RIN) 

2e 

járták a befutó hajót 
(BECS) Ausztria annexiója óta a kö- 
ikező törvényeket vezették be végér- 

vényesen: A birodalmi zászlótörvényt, 
a párt és az állam egységesitésének tör 
vényét. A tartományi kormányzói tör- 
vényt, a kötelező külföldi jelentkezést, 
a posta, vasut, pénzügyi, külügy, had- 
ügy, belügy egyesitését, a négyéves 
gazdasági terv törvényét, végül a Ha- 
zafias Front alakulatainak és az összes 
politikai pártoknak feloszlatását. 

(BERLIN.) A német börzéken tegnap 
óta megszüntették a schillingjegyzést. 
(PÁRIS) A kereskedelmi mérleg de- 

ficitje ez év februárjában elérte az 
1969 millió frankot. 
(HAGA.) Megkezdődtek a holland- 

csehszlovák kereskedelmi tárgyalások. 
(NEWYORK.) A benzinkészletek a 

mult évben 85.75 millió hektóliterrel 
rekordmagasságot értek el. 
(KOVNO,) A lett parlamentben tör- 

vényjavaslatot nyujtottak be a fokozott 
lévvédelmi berendezkedések költségei- 
nek megszavaztatása végett. 
(RÓMA.) Abból az alkalomból, hogy 

a Kraft durch Freude hajóján első iz- 
ben tesznek kirándulást a német mun- 
kások Afrika földjén, táviratváltás volt 
a Führer és Balbo kormányzó között. 
(BERLIN.) A mára összehivott 

Deutschlandholle-i nagygyülést az ösz- 
szes német rádió leadóállomások közlik 
este 10 órai (román időszámitás) kez- 
dettel. 
(JERUZSÁLEM) A brit hatóságok 

fegyverrejtegetés cimén egy zsidó pol- 
gárt egyévi börtönre itéltek. Az arabok 
között, tekintve, hogy ugyanezen vád 
alapján már több arabot kivégeztek, 
óriási a felháborodás. 
(BAGDAD.) Az arab lakosság egy- 

része tegnap ismét tiltakozó felvonu- 
lást tartott a palesztinai felosztási terv 
ellen. Incidens nem történt. 
(BUENOS AIRES,) Az argentinai kor- 

mány nagy délamerikai körrepülőver- 
senvt rendez, amelyre meghivta Itália 
és Németország legnevesebb pilótáit is. 
(MARSEILLE.) A kémiai ipari mun- 

kássztrájk ügyében az egyeztető tár- 
gyalásokat maga Dormoy belügyminisz 
ter vette a kezébe, de igy is valószinüt- 
len, hogy a viszályt elintézni lehessen. 
(NEWYORK.) Az 1939. évi világki- 

állitás épitkezése tegnap megkezdődött. 
Az első kapavágást Roosevelt elnök 
helyetteseként Cordell Hull külügyi ál- 
lamtitkár tette meg. 
(PRÁGA.) Csehszlovákiában tegnap a 

kormány rendeletére nagyarányu légi 
támadási és légvédelmi gyakorlatok zaj 
lottak le. Maga Prága felett 4 izben je- 
lentek meg a repülőgépek, amelyek 
alkalmazták a könnyfakasztó bombákat 
is. A csehszlovák fővárosban egész na- 
pon át találkozni lehetett kisirtszemü 
emhberekkel. 

hogy az 

Összeállították Cluj ifiusági válosa- 
tottját Oradea ellen 

(CLUJ) A labdarugó alkerület tegnap- 
esti vezetőségi ülésén kijelölték Cluj vá- 
ros ifjusági válogatottját. amely pénteken, 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén 
Oradea legénysége ellen mérkőzik az 
Unirea Kupáért. A csapat a következő: 
Juhász (Napoca) - Cocean (Unirea), 
Cheletan (Victoria) Medrea II. 
(Universitatea), Joja (Universitatea), 

Chirilla (Victoria) - Cornea (Victoria), 

Echo a kerületi balnokság 
élén 

1. Echo 12 10 1 152:16 21 
2. Napoca 12 10 - 2 33:17 20 
3 KMSC 10 8-2 18:11 16 
4. Haggibbor 12 6 3 3 22:18 J5 
5 Victoria B 9 5 1 3 17:16 11 
6 Unirea" 20 5 - 15 22.52 10 
7. KAC B 9 4 1 428:12 9 
8 Reuniunea 10 2 4 4 17:25 
9. Avram lancu 9 2 - 7 929 4 
10. Vasöntőde 111 2 819.39 4 
11. Universitatea B. 6 i- 5 6722 

* Az Unirea visszalépett a bajnokságtól 
és igy az összes tavaszi mérkőzéseit 3:0 
arányban az ellenfél javára igazolták 

Victorla és Echo vezetnek 
az iljusági bajnoksádban 

I. csoport: 

1. Victoria 6 5--232 i 
2. Universitatea 6 4 1122.6 
3. KAC 5 4 - 12810 
4. Napoca 6 3 1 2 26.12 
5. Haggibbor 7 1 15 626 
6. KMSC 6 1 - 5 8922 
7. Unirea 5- 1 A A42 

II. csoport: 

1 Echo 55--174 
2. Vasöntőde 6 3 1 216:4 
3. CFR 5s5s 2 1 2 811 
4. Reuniunea 5 2 - 3 65.7 
5. UEC 5 1- 4 7:16 
6. Avram lIancu 6 1 - 5 819 

.. 

Bucurestiben játszák le a nemzeti bajnok 
ság döntőjét. A labdarugószövetség ugy 
intézkedett, hogy a nemzeti bajnokság két 
csoportgyőztesének - előreláthatólag az 
AMTE és Ripensia - találkozója a baj- 
noki cim elnyeréséért Bucufestiben tör- 
ténjék meg. 

Hét bajnoki mérkőzés Cluj vasárnapi 
labdarugómüsorán: Nagypálya: d. e. 8 óra: 
KMSC-Reuniunea I. oszt. bajn., 10 óra: 
UEC-SS Bistrita C-liga, 12 óra: Echo- 
Avram lancu I. oszt. bajn.. délután 2 óra: 
Universitatea-KMSC ifj. bajn. - Kis- 
pálya: d. e. 8 óra: Avram lancu-CFR ifj. 
bajn.,, 10 óra: Vasöntőde-Reuniunea ifj. 
bajn., 12 óra: KAC-Unirea itj. bajn. 
NEMES DIRIGÁLJA A MAGYAR CSA- 

TÁRSORT A GÖRÖGÖK ELLEN. Buda- 
pestről jelentik: A pénteken eldöntésre 
kerülő magyar-görög világbajnoki selej- 
tezőre dr. Dietz szövetségi kapitány teg- 
nap este a következő csapatot állitotta 
össze: Háda Ferencváros, - Korányi Fe- 
rencváros, Biró Hungária - Lázár Fe- 
rencváros, Szücs Ujpest, Balogh Ujpest. 

ben, 1752 oldal. Régi ár 320. Most L. 
dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 
Most Lei 42.. Brühl: Gályarab, vagy 

48. Vidékre kötetenként 2 lej portó 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

-
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Szántay (Victoria), Conaan (Universi- 
tatea) Medrea III. (Universitatea), 
Székely (KAC). - Tartalékok: Smilo- 
vits (Haggibbor). Boros (UÜniversita- 

tea), Lahó (KAC). 
A labdarugó alkerület rendelkezése 
telmében a kijelölt játékosok 
pénteken délután 

órakor kezdik. 

ee 
Sas Hungária. Vincze Ujpest. Nemes 

Kispest. Zsengellér Ujpest, Titkos Hun- 
gária. Tartalékok: Pálinkás, Miklósi, Du- 

már jelölésétől, akik sérüléseik 
nem kerülhetnek a csapatba. 
„Meggyengültek a német 

remények" - irja a „Paris Soirr cimü 

kapcsolatban. 
Dr. Ciurel MHie. 

kitünő titkára sokoldalu elfoglaltságára hi- 
vatkozva. lemondott tisztségéről. 
dr. G Trifu foglalta el. 
Clujon rendezik meg Ardeal és 

rendezik meg Clujon - három év óta elő- 

MUNKAS-MoOZGÓ 
Két világszenzáció. Csak 4 napig. 

CIDKUSZ 
Az évad legnagyobb orosz filmje: 
Fősz: L. OLOWA és S STALZ- 

AROW. ő 

A fáthatatlan iront 
JEAN HARLOW utolsó filmje. 

Ujjászervezte uszó és vizipólószakosztá- 
lyát a KMSC. A helyi munkáscsapat uj 

pólózói kérték át igazolásukatt A csapat 
vezetősége ezuton hivja fel tagjainak fi- 

génél minden hétfőn és pénteken este 7-9 
órakor a kluübhelyiségben. 

Ha játszana Humis ... Az athéni la- 

pok arról irnak, hogy a görög válogatott 

nagyobb eséllyel indulna a magyarok el- 

leni világabjnoki seljtezőree ha Humis is 

játszana a nemzeti válogatottban. Csak- 

hogy a bucurestii Venus aligha adja ki a 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi es társadalmi regények: 

rendkivül leszállitott árakban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
Régi ár 480. Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 
4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár232. Most Lei 28. Temessy György: AÁrmány 
és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35 Falk Viktor: Varsó 
hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. Sólyom László: 
Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. 
Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- ! 

oldal. Régi ár 300. Most Lei 42 Temesy György: 
egy király leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 

görög származásu játékosát. 

Most 

42 Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360 
a velencei véres éj, 6 kötetben, 1960 

A véres trón, vagy 

a pénz előzetes beküldése mellett 

ér- vábbá felhivja játékosait, hogy péntekey 
kötelesek este 9 órakor a 

megjelenni a sétatéri játékosértekezleten 

pályán. A városközi mérkőzést pontban 4 tosan. 

dás. A válogatásnál a szövetségi kapitány tel a Faget-i erdőben A gulyásra jeler 
- ' A i és Kal- kezni lehet a klubban a gondnoknál, min. kénytelen volt eltekinteni Toldi é aali den este Indulás reggel 8 érakor a ki 

világbajnoki szakosztály 

francia lap a nemet-magyar mérkőzéssel 27-28-án a következő kirándulásokat ren 

a labdarugó alkerület aránt alkalmas autóbuszos tura a még min: 

Helyét 

Banat gánál. Bratianu 24 szám, péntek este 
vivóbajnokságait. Szombaton és vasárnap óráig - Gyalog: Hoia, Dealul Vultur, B. 

ször - Ardeal és Banat vivóbajnokságait. EKE Braitanu 24 számu helyisége elől 

A pompásnak igérkező kétnapos versenyre 

eddig Timisoara, Arad, Oradea, Satumare 
és Cluj legjobb vivói jelentették be neve- 

zésüket. 

Lombi tető és vidéke. A turáról fénykép- 

ket szivesen lát az egyesület. Vezető: Krus- 

kás Otthonban. 

erőkkel gazdagodva, teljesen átszervezte ülése. A cluji festő- és mázolómunkások 
uszó és vizipóló szakosztályát. amelynek folyó hó 25-én, pénteken 

tagjai közé városunk legjobb uszói és vizi- kezdettel az Épitőmunkás Otthonban álta 

gyelmét, hogy amennyiben továbbra is az lyainak az ismertetése és alakuló közgyű- 
egyesület keretein belül akarnak müköd- lése folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 

ni. jelentkezzenek a szakosztály vezetősé- őrakor lesz az Ép ! 

ROMANIA amatőr ökölvivó válogato 
ja első franciaországi portyamérközés 
12:4 arányban győzött Nizza város váj, 
gatottjai ellen. A román csapat győzelme 
vel megnyerte Nizza város kupáját. 

Katasztrófális vereséget szenvedett 
Nemzeti Prágában. Prágából jelentik. 
Svájc elleni Európa Kupa-mérkőzésre k 
szülő csehszlovák válogatott csapat tegn, 
gyakorló mérkőzést játszott a budape. 
Nemzeti együttesével A fáradtan és 
talékosan játszó Nemezti pillanatig em 
volt komoly ellenfele a nagyszerü fo. 
mába lendült csehszlovák válogatottaa 
amelytől 8:0 (610) arányu vereséget szen 
vedett. 
A KAC vezetősége felkéri játékosaj, 

hogy 25-én, pénteken d. e. 10-kor jelen 
jenek meg a sporttelepen. A CFR ellenj 
csapatot a helyszinen állitják összee 

klubhlyiségben tartandó 

, 

e 

Surisztika 
0 A CMSC turista szakosztálya f hó 

27-én gulyással egybekötött, futballmérk;. 
zést rendez az Aurora' turista egyesüle.. 

pelyiségből. Vendégeket szivesen lát 

0 Az EGE turista szakosztálya folyó 14 / 

dezi: Sizőknek és hegymászóknak egy 

dig vastag hóval fedett 1838 méter magas 
Vládáasara. Indulás 27-én délután fel! 
érakor Jelentkezni lehet az EKE titkársi- 

ciu. Indulás 28-án reggel fél 8 órakor :2 

Sársaság 
0 A Gyopár turista egyesület ertesiti taz 

jait és a természetbarátokat, hogy folyó 
hó 27-én gyalogturát rendez. Utirány 

felvételt készitünk. Indulás reggel fél ő 
órakor az Egyesület elől, Cal. Moitlor 8 
szám, Pontos megjelenést kérünk. Vendége 

nicky. 
0 Vasmunkás hangverseny a Vasmun- 

Aprilis 2-án, szombaton 
este 8 órai kezdettel a Gutenberg Dal és 
Zeneegyesület a cluji munkás szervezetek 
kulturbizottságának rendezésében munkás 
hangversenyt rndez Delly Szabó Géza ta- 
nár ur vezetésével a népszerü Gutenber 
dalárda és zenekar klasszikus zene- és dal 
számokkal mutatja be a munkáskulturi 
emelkedését A munkáshangverseny iránt 
érthető érdeklődés nyilvánul meg. 
0 Festő- és mázolómunkások szakmai 

délután 5 órai 

lános szakmai gyülést tartanak. 
0 A munkás kulturegyesület alapszabá: 

Épitőmunkás Otthonban 
0 Szabómunkások rendkivüli közgyülése 

A cluji szabómunkások és munkásnők 10 
lyó hó 28-án, hétfőn este 8 órakor az Ép 
tőmunkás Otthonban rendkivüli közgyű 
lést tartanak. 

PÉNTEK, március 25. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, 
rek. 13: Hirek, rádiózenekar. 14.10: Hires 
18: Stefanescu zenekar. 19. HElőadás 1915. 
Corologos zenekar. Görög ünnepi zene 
20,35: Mozart: Figaro házassága, opera K07 
vetités. 

Budapest T. 10,30: Hirek. 11: Egyhál 
ének, szentbeszéd. 12,15: Görög katoliki 
isztentisztelet. 13,30: Operaház zenekara 
14,.45: anglemezek. 16.55: Szinésztrél 
Vidám csevegés. 17,25: Enekkar. 18: 
gyarország és Görögország válogatott lab 
darugócsupata világbajnoki selejtező m 
közésének II. félideje. Beszélő Pluhás! 
19: Cigányzene. 19,55: Magyar katona 
21: Külügyi negyedóra. 21,15: Operett « 
vetités Pécsről. 22.15: Hirek. 24,10 HÍ" 
angol nyelven. Cigányzene. 1,05: Hirek 
Budapest II. 19,35: Előadás. 20,05: E 55 

lemezek. 21: Előadás. 21,30: Hirek 219 
Szalonzene. 



imzók az Menturiod- 
Aotk sa-uccában 

(cLUJ.) Tegnap délben kínos feltü- 
ést keltett az Aventuroasa-ucca lakói 

Eözött egy kocsis durvasága. Társzeké- 

tottak a hegyen felfelé. Az egyetlen ló, 
amelyen inkább a nagy kimerültség, 

mint a bőséges táplálkozás látszott meg, 

6 ideig hőslesen vonta a szekeret. Az 

gyik mellékucca sarkán azonban az 
első kerék beakadt a mély kerékvágás- 

ba A szegény állat még néhányszor 

nekirugaszkodott, de a terhét nem birta
 

tovább A kocsis erre elővette ostorát, 

néhányszor végigvágott a ló hátán és 

amikor ez is eredménytelen maradt, 

felkapott egy nagydarab hegyes követ 

és cifrra káromkodások kiséretében 

azzal kezdte ütni az állat oldalát. A ló 

kinos vonaglással még egyszer-kétszer 

felkapta a fejét, összegyüjtötte maradék 

erejét, de a szekér csak nem mozdult 
meg. Ekkor ért a helyszinére egy má- 

sik személy, aki hasonló módon „segéd- 
kezett a kocsis lelketlen munkájában. 

A jelenetnek hamarosan nagyszámu né- 

zője akadt és a töme egyre jobban nö- 

vekedett. Mindenki felháborodással tá- 

madt rá a durva kocsisra, aki azonban 

rájuk sem hederintett. Az Aventuroasa 
ucca lakói végül is a legkeményebb 
szavakkal illették a roskadozó pára 
bántalmazóit és már majdnem tettleg 
keltek az állat védelmére, mikor is 
végre a rakomány nagynehezen elin- 
dult. 

. 

Az esettel kapcsolatosan csak annyit 
kivánunk megjegyezni, hogy az uj II. 
Károly király büntető törvénykönyv az 
állatkinzást sulyosan bünteti. A tör- 
vény az ilyenfajta lelketlen kocsisok 
számára 1 naptól 15 napig terjedő elzá- 
rást és 500 lejtől 1000 lejig terjedő pénz 
büntetést helyez kilátásba. Éppen ezért 
ezentul tehát nemcsak méltatlankodni 
kell, hanem inkább rendőrhöz fordulni. 
Hadd kapják meg büntetésüket azok, 
akik ilyen lelketlenek. 

Az uj költségvetési évDben 
a románial posztóguárak 
163 millló lej adóálialányt 
fizeimek az államkincs- 

lárnak 
(BUCURESTI.) A romániai posztó- 

gyárak - mint ismeretes - a pénzügy- 
minisztériummal történt megállapodá- 

suk alapján évi 155 millió lej általány- 

összeget fizetnek az államkincstárnak 
forgalmi adó megváltása cimén. Az ál- 
lamkincstár ezt az összeget kevesli és 
ezért Mircea Cancicov pénzügyminisz- 

ter tárgyalásokat kezdett a romániai 
posztógyárak képviselőivel az adóálta- 
lány összegének felemeléséről. A tár- 

gyaláson eredményként a pénzügymi- 

hisztérium és a romániai posztógyárak 
képviselői között megegyezés jött létre, 
amelynek értelmében az uj költségve- 

tési évben, tehát a folyó évi április 
elsejétől kezdve a posztógyárak 10 mil- 
Hó lejjel több általányadót fognak fi- 
etni az állampénztárnak, tehát az ed- 

tigi 155 millió lej helyett évi 165 millió 
ejjel váltják meg a forgalmi adót. Az 
i 165 milió lejes adóáltalány összegét 
romániai posztógyárak termelési ka- 

zövetet nagy választékban beéreztek 

Succ. 

ren nagy rakomány liszteszsákot szálli- 
(CLUJ.) A külvárosok uccáit két fiatal 

tavaszikabátos egyén járta most végig 
és a kereskedőknél aziránt érdeklődtek 
elég erélyes hangon, hogy nevezzék 
meg, melyik házban vannak áldott álla- 
potban levő anyajelöltek A kereskedők 
idevonatkozólag természetesen nem tud 
tak felvilágositásokat nyujtani a hónuk 
alatt iratokat cipelő egyéneknek, akik 
ezután más fogásokhoz folyamodtak és 
pedig sorra bekopogtattak minden ház- 
hoz és ahol véletlenül áldott állapotban 
levő nőt találtak, „szigoru hangon" fel- 
szólitották őket. hogy haladéktalanul 
iratkozzanak be az országos csecsemő. 
védő most megalakult egyesületébe - 
ellenkező esetben szembekerülnek a rá- 

az orszád céuik 

(CLUJ.) A helybeli rendőrség egyik 
agilis detektivje szenzációs fogást esz- 
közölt mára virradólag: 

az ország csaknem összes rendőr- 
ségei és csendőrségei által lázasan 
körözött veszedelmes szökött fe- 
gyencet tett ártalmatlanná az egyik 

Cotita-uccai lebujban. 

Veszedelmes leánykereskedő 

Ismeretes, hogy néhány hónappal ez- 
előtt 

a vidéki kisvárosokat rettegésben 
tartotta egy titkozatos fiatalember, 
aki számos fiatal asszonyt és ser- 
dülő leányt szöktetett meg azzal az 
ürüggyel, hogy Bucurestiben egy 

nagy gyárban helyezi el őket. 
A szülők feljelentésére a város nyomo- 
zó hatóságai azonban 

megállapitották, hogy az ismeret- 
len férfi nem más, mint közönsé- 
ges leánykereskedő és az elcsábi- 
tott nőket Constantába szállitotta. 

A vidéki rendőrségek és csendőrségek 
ugyanakkor lázas nyomozásba kezdtek 
a rejtélyes leánykereskedő kézrekerité- 
sére, de nem csak, hogy elfogniok nem 
sikerült, hanem még a nyomára sem 
bukkantak, 
A leánykereskedő vérszemet kapva, 
a szép „eredményektől", azután vá- 
rosunkba tette át székhelyét, ahol 
szintén garázdálkodni kezdett. 
Ugyanis vagy nyolc leányt és öt 
asszonyt irányitott a főváros felé. 

Természetesen, hogy ismeretlen hely- 
re, ugy, hogy az eltüntetett nők hozzá. 
tartozói azután a rendőrséghez fordul- 
tak. 

Munkába lép a cluji rendőrség 

A cluji feljelentésekre a rendőrség 
bünügyi osztálya - amelynek élén an- 
nakidején a kiváló szaktudásu dr. Dra- 
ghiciu, a jelenlegi rendőrkvesztor he- 
lyettes állott - széleskörü nyomozást 
inditott, hogy a veszedelmes és a rejté- 
lyes leánykereskedőt lefüleljék. Nagy 
fáradsággal járó adatszerzés után 
a bünügyi igazgatónak sikerült 
megtudnia, hogy Őleich Ármin ora- 
deai származásu fiatalemberrel azo- 

nos, 
valamint azt is, hogy Bucurestibe uta- 

yában osztják szét egy. 

juk vonatkozó rendelkezésekkel. amiérti 

Ravasz írükkel leplezték Ic 

Schrwartz eucen 
Sirada Regina Maria o. 12. l 

Agyafurt fjogásokkal dolgozó 
szólhámosok garázdálkodnak 

várcsunkban 
büntetés jár. Ugyancsak ezek az illetők 
negyvenlejes beiratkozási illeték befi- 
zetésére kényszeritették a gyanutlan 
nőket. 
A furfangos fogással eljáró szemé- 

lyekről és magáról az ügyről illetékes 
helyről érdeklődtünk, ahol kijelentették, 
hogy 

ilyen értelnaü rendelkezést nem 
ismernek és ilyen egylet mostaná- 
ban nem alakult az országban. 

Tehát ujabbfajta közönséges megtévesz- 
tésről és szélhámosságról van szó Fel- 
hivjuk az érdekelt olvasóink figyelmét, 
hogy ha ilyen zaklatásoknak lennének a 
jövőben kitéve, haladéktalanul adják 
át a csalókat a legközelebbi rendőrnek 

- 

legveszedelmesebb 
icányukeréskedőlét 

sikerült a rendőrségnek megállapi- 
tania azt is, hogy a fővárosban, a 
Tunarilor 57-a számu házban tar- 

tózkodik. 
Aendérigazgató tehát azonnal odauta- 
zott. 

Ötletes trükk 

A bünügyi igazgató Bucurestiben ép- 

pen az emlitett ház közelében vett ki 
lakást, ahol gazdag belgrádi birtokos- 
nak adta ki magát és 

azt a hirt terjesztette az alvilág kö- 
rében, hogy jóképü fiatal leányo- 
kat keres pincérnőknek ése a leg- 
magasabb összegeket fizeti értük az 
ügynököknek. Az ötletes trükk az- 

után eredménnyel is járt, 
ugy, hogy másnap lakásának 
megtelt ügynökökkel. 

udvara 

áz rendőrigazgató a személyleirás alap 
ján 

a megjelentek között legnagyobb 
örömére hirtelen megpillantotta 
Gleich Ármint is, aki két leány ki- 
séretében jelent meg. Majd letü- 
lelte és előállitotta a rendőrpre- 
fekturára, ahol megkezdte a rész- 

letes kihallgatását. 

a felsorolt feljelentésekhez. Erre 
tüzetes házkutatást tartottak a Tu- 
narilor ucca 57-a szám alatti la- 
kásán és az eredmény szenzációs 
volt: rengeteg titkos leveleket ta- 
láltak nála, amelyekből kiderült, 
hogy számos elrabolt, illetve meg- 
szöktetett fiatalasszonyt és leányt 
játszott külföldi leánykereskedők 

kezeire, 
akik nagy összeget jelentettek számáca 

a bucurestii bünügyi rendőrség ösz 
szesen 27 egyént tartóztatott le, 

állottak, 

zott, illetve a főváros felé vette utját. ismert és 

Hurokra kerül Gleich 

Gleich eleinte konok makacssággal ta- 
gadta, hogy őneki valami köze is lenne 

Ezáltal a cluji bünügyi igazgató a fővá. 
rosi rendőrprefektura szempontjából is 
szenzációs fogást eszközölt, amennyiben 

akik Gleich-al „üzleti" összekötttésben 

A leánykereskedő mindent beismer 

A tárgyi bizonyitékok sulya alatt tö- 
redelmes vallomást tett és mindent be- 

deai és környéki, illetve cluji és 
környéki nők hozzátartozóit, 

valamint arra vonatkozólag is bő fel- 
világositást adott, hogy a nőket tulaj- 
donképpen kiknek adta el, 

A bünügyi igazgató ezután vissza. 
tért Clujra, hogy megkezdje az ál- 
dozatok hozzátartozóinak kihallga- 

tását, 
ami azután teljes fényt deritett a bünös 
üzelmekre 

Börtön, itélet és szökés 

Gleich leánykereskedő 

végül az ügyészség fogházába ke 
rült, majd az aiudi börtönbe, ahon- 
nan néhány hete, hogy megszökött 
és ismét a régi üzelmeit kezdte. Az 
éjszaka folyamán azonban ismét 

rendőrkézre került. 

A rossz utra tévedt, iskolázott fiu nagy 
változáson ment át. Nem olyan inge- 
rült,. mint tavalyelőtt volt. Most mar 
tartózkodóbb. Nyugodtan áll a kihail- 
gatást végző rendőrkapitány előtt. Bá- 
gyadt tekintetében és rekedt hangjá- 
ban valami furcsa uj világ hangja szólal 
meg. 
- Nehéz a börtönben az élet? - ér- 

deklődik az egyik detektiv? Azért szö- 
kött meg onnan?.. 
A fegyenc arca nyugodtnak látszik. 

de mégis van valami feszültség a szája 
körül és némi komorság a szemében: 
- A honvágy kinzott nagyon - men. 

dotta halk hangon -s 

azért „lógtam meg", hogy legalább 
egyszer lássam még a jó szüleimet. 

a bünös utra az egyik oradeai leányke- 
reskedő. Kihallgatásának befejezése 
után komortekintetü, szuronyos csend- 
őr jelent meg, csengetésre, az irodában. 
- Na, előre! 
- Mégis. nem fáj a szive? - kérdem 

közben tőle, - a szabad élet után? 
Gondolkozik, homloka bőrét szigoru 

ráncokba gyüri és kissé mérges pillan- 
tást vet rám: 
- Miért? Hiszen ez a vacak szabad 

élet sem sokkal különb a miénknél. 

Pap János. 
ee ..... 

Naguszabásua csempészést 
lepleztek le Halmeu határ- 

állomásomn 
(HALMEU) Vasile Carli és Joan Tar- 

lea vámtisztviselők, amikor a Prágból 
beérkező és Bucuresti felé haladó gyors 
vonatot átvizsgálták, a hálókocsi egyik 
utasnélküli fülkéjében a párna huzatjá- 
ban elrejtve 750 pár legfinomabb se- 
lyemből készült női harisnyát és 30 
méter finom gyapju nőiszövetet talál- 
tak. A hálókocsi kalauzát faggatni kezd 
ték, aki elmondotta, hogy a hálófülké- 
ben egy férfi utazott, aki Kassán szál- 
lott fel a vonatra, az utolsó cseh állo- 
máson, Carlovan azonban átment az 
egyik II. osztályu fülkébe. Ez az utas 
jelentős pénzjutalmat igért részére ab- 
ban az esetben, ha a selyemharisnyákat 
és a szövetet átcsempészi részére Ro- 
mániába. A vámtisztek és a rendőrség 
emberei a II. osztályu fülkében meg is 
találták a csempészt, akiről megállapi- 
tották, hogy Lupu Jancu Moise bucu- 
restii kereskedő, akinek a Bulevardul 
Tache Jonescu 12. szám alatt van az 
üzletee A nagyarányu csempészésről 
jegyzőkönyvet vettek fel, a kereskedőt 
pedig másfélmillió lej vámbirsággal 
büntették, 

- 

Maid elmondotta, hogy miként sodorta 
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LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket. bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (V T 285) 
27 ÉVES őnálló iparos fiatalember. va- 

gyonom 400.000 lej, ezuttal keresem vagyo- 
nos leány, vagy fiatal özvegyasszony isme- 
retségét házasság céljából. Fénykép és tel- 
jes cim. Leveleket „Remény" jeligére. (751) 

KÖZEPKORU izr. uriemberrel levelez- 
nék szórakozás céljából. „Özvegy urinő 
jelige. (751) 

40 ÉV körüli özvegyasszony férjhez men 
ne nyugdijjal és némi készpénzzel rendel- 
kező jobb egyénhez. Házam és nyugdijam 
van. Leveleket „Szeretek kertet gondozni" 
jeligére kiadóba kérek. (755) 
MAGÁNOS urinő keresi disztingvált uri 
ember érdeknélküli barátságát. Cimeket 
„Mozipartner" jeligére a kiadóba. (P7898) 

KÖZÉPKÖORU román CFR-i tisztviselő 
intelligensebb hölgy ismeretségét keresi 
házasság céljából. Leveleket „AÁllami hiva- 
talnok" jeligére a kiadóba kér. (679) 

VILLANYONDOLAÁLÁSI szezon kezdő- 
dik, keresse fel ujból az Edison fodrásza- 
tot, mely a villanyondolálásban utolér- 
hetetlen, 150 lejtől készit. Calea Motilor 51 

(P7826) 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
japotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 

BÖRBELYÜZLET eladó, Biztos megél- 
hetés, forgalmas helyen. Érdeklődni Str 
Fericirii 23, 4-ik ajtó. (777) 

ELADÓ elutazás miatt modern félháló 
és kunyhabutor. Str. Donath 34. (779) 

ELADÓ jókarban levő mély sülyesztő 
fedéllel gyermekkocsi és egy nagy vas- (P7991 
ajtó. Str. Paris 60. 47180) ELADŐ mély gyermekkocsi. Str. Oasam 
ELADÓ kertes ház, ára 55.000 lej. Rész- 106. (s03 

ben fizetendő. Colonia Petean 18. Soseaua 
Feleacului. (731) 

BIRTOKOK eladók: Bontida községben 
10 hold, Clujmegyében 236 hold, Clujon 
37 hold mintagazdaság, Clujmegyében mo- 
dern urilak, 16 hold szántó és 4 hold park- 

(P7900) 
GYERMEK sportkcosi eladó Str Has- 

dau 97. (P7902 

modell jókarban és egy kinyitható gyer 
mekszék eladó. Cal. Regle Ferdinand 129 

(309) 
MODREN gyermekkocsi eladó. Str. Tu- 

dor Vladimirescu 17. (P7906 

Regina Maria, Dr. Iuliu Coroian ügyvéd. 

be a Marianum közelében. Prezensky, C 
Reg, Ferdinand 67. 

főzőkemencét, asztalt és székeket bérbe 
vagy megvételre. 

(667) 
EGY uj családi ház 4 lakrészből sürgő- 

sen eladó. Str. Dragos Vodá 32. Bréttü 
(753) 

GYERMEKKOCSI, mély, kitünő állapot- 
ban eladó. Str. Gojdu 4., első emelet. (760 
EGY jókarban levő mély gyermekko- 

csi eladó. Str. Vasile Burca, pavilonul III 
Piata Fánului. (761) 
ELADÓ Str. Oásanu környékén családi 

ház kettő szoba, konyha gyümölcsöskert 
pince, vizvezeték 170.000 lej Silaghi-tele- 
pen sarok telek fából épült kicsi szobá- 
val 65.000 lej. Str. Paris végén kettő szo- 
ba, konyha és egy szoba, konyha erős éptt- 
ményü nagy szobákkal 250 000 lejért na- 
gyon sürgősen eladó. Megbizva: Popoviri 
ügynökség, Str. Dacia 4, délután 3-7-ig. 

752) 25 EVE fennálló jól bevezetett füszer és 
csemegeüzlet családi okokból sürgősen l1- 
adó. Ajánlatokat Belváros" jeligére. (761) 
ELADÓ vadonatuj öltöny 2 nadrággal. 

olcsón (ócskások kizárva). Str. David 3 
] (765) 

ELADÓ finom kivitelű teleháló, ko1bi- 
nált szekrények, ebédlőberendezés, müasz- 
talos, Str. Fr. David 3 (13 
FEHÉER 5 kg. libapihe eladó, Str. Mico 15 

(7889) 
ZONGORA, jóhangu, Bösendorfer eladó 

Str. Cicio Pop 109, hátul az udvarban 

GYERMEK sportkocsi, fehér. exclusi 

120 holdas erdő eladó állomáshelyen. ki- 
termelési engedély meg van. Értekezni Str 

MALACOK eladók, fetállót keresek bér. 

a60 (8l 
KERESEK jókarban levő vendéglői nagy 

Melchner, Cal. Regel- 

ELADÓ 2 Singer női varrógép 1 kari- 
kahajós és egy csónakos. Str. G. Támas 29. 

tányosan vállal. Cim kiadóban. 

Ferdinand 20, Cioban cipésznél. 

A......... 

RADIÓK, csillárok átköltözés miatt mé- 
lyen leszállitott árban. M. Leitner, Str. 
Memorandului 25 (P78389) 

OCSKARUHAÁKÉRT iegtöbbet fizetek 
olcsón eladok, tegyen egy próbát. sStr 
Memorandului 4. (P 7780) 

ALKALMI vétel Csirkekeltetőgép 450 
és 120 tojásos garantálva, eladó Str. Va- 
sile Lupu 67. t479 

INGYEN kapható kövér kertiföld Meze 
Cal. Motilor 60. (727) 

ELADÓ rádió 3 plus 1 Blaupunkt Str 
Ciordas 9. (734) 

ÁAÁLLÁST KERES 
ROMAN-magyar nyelvtudással gyermek 

szeretőnő elmenne gyermekek mellé vagy 
kiszolgálónőnek. Cimeket „Komoly nő 
jeligére. (7853) 

AKADEÉMISTA diáklány középiskolai 
előkészitést, német, számtan oktatást ju- 

(753) 

KÖZEÉPKORU özvegy nő 2-3 tagu csa- 
ládnál főzést vállalna, felnapra délelőtt 
„Becsületes" jeligére kérem a lapban le- 
adni. (692) 

VASUTI karnettel rendelkezem utazói 
állást vállalok. Cim a kiadóban. (575) 

ALLÁST KAPHAT 
EGY jó vegyesmunkás szabósegéd állan- 

dó munkára kerestetik, ugyanott tanuló 
felvétetik. Bázsa uriszabósága, Str. Carpa- 
ulor 27. (791) 

SEGÉDLEÁNYT megbizható munkaerőt 
fölveszek. Kepp-szalon. Str. Jorga 21. (789) 

FÜZŐ készitéshez önálló varróleányt 
azonnal felveszek. Hermanné, Cal. Mare- 
ai Foch 21. (73 

KIFUTŐFIU azonnal felvétetik. C. Reg 
(733) 

ÜGYES kiszolgálókisasszonyt felvesz Ta- 
kács cukrászda. Str Baritiu 10. (782) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik. Cluj. Cal Moti- 
lor 39, II. emelet 20. ajtó. (776) 

EGY ügyes fiatal kézimunkás szabósegéd 
felvétetik azonnalra. Cal. Decebal 18. ajtó 
4 (775) 

NŐI szabósegédet vagy varróleányt fel- 
veszek. Kis, Str Reg. Maria 36. (774) 

KIFUTŐFIUT azonnalra felvesz Premier 
gyermekkocsi üzem. Str. Anton Pan 6 
Ugyanott ügyes fiuk tanulónak felvétet- 
nek. (T341) 

JOBB házból való fiatal fiut üzletbe fel- 

VII. évfolyam. 1938. MÁRCIUS 7 

GYERMEKTELEN házaspár, a 
szakácsnőnek jó bizonyitvánnyal, 
ros férj házmesternek felvéteti 
Báii 25. Jelentkezés déli időben St 
ÜGYES kiszolgálóleánya és m ! 

leányt azonnalra felvesz Victoria 
lon. Cal. Regele Ferdinand 3. 
KERESEK házvezetőnőt, aki a h 

minden ágában jártas, háromtagu 
hoz Cim a kiadóban. ( 
ORVOST RÖNTGENNEL most 

17 község mielőbbi praxisra. Cim. ele 
mann Carol Bucium, jud. Salaj. (VT 
TANITVÁNYOKAT felvesz Bote metika. Cal. Regele Ferdinand 34. IL 18 fon. 20-11. 
FIATAL mechanikussegédet ker 

szakmában azonnal felvesz Simon. s Maria 6-8. 
KERESEK egy ondolálóleányt és fiatal borbélysegédet azonnalra. Pop v. sie Cámpia Turzii, jud. Turda. (v ry ELSŐRENDU angol munkás kifut 

as 

kézilány azonnal felvétetik. Salon Blak zz 
Cal. Dorobantilor 13. (Pi84, 
ÜGYES varrólányokat felveszek, Lőy 

szalon, Cal Reg Ferdinand 6. Emelet, 

KÜLÖNFÉLÉK 

Bükkfa öle 990 
gömbolyuű gyertyanfával 1050. Primar 
dohánytőzsdében (v321) 
GYUMÖLCS, szöllő. virág PERMETEZ) 

gépeket 1-30 literig, legujabb keveri rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo. 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ár. deklődőknek bemutat. SZANISZLÓ, Clu) 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T201, 
ELVESZETT egy sötétbarna aktatáska 

az állomástól a Hotel Newyork szállodái vezető uton. Tekintve, hogy tartalma 
idegennek értéktelen, kérjük a becsületes 
megtalálót a Filt cipőüzletben Piata Unirii 
32 szám, jutalom ellenében visszaszárma/. 
tatni. 

(794 
MEGSZABADULHAT a ruhájára reá. 

hulló kellemetlen fejkorpától, ha „HEIN. 
KICH PETROL" szappant használ. Meg. 
szünteti a hajhulást és korpázást. (T330] 
„AUTÓSOK Lapja" cimen a napokban 

jelenik meg a szakma minden kérdését bő. 
ven tárgyaló folyóirat. Perfekt román- 
magyar akviránsokat keresünk magas u 
talékkal. Cim: Cal. Marechal Foch 69. 

(7847) Ferdinand 65. (8165 
FÜSZERÜZEET berendezés eladó 

Ugyanott egy szép, de nem modern háló 
berendezés is eladó. Cim a kiadóban. (646 
SÜRGÖSEN eladó egy 2 plus 1 uj Phi- 

lips rádió 1938 tipus. Str. Muncitorilor 
No. 105. 636 
JEGSZEKRÉNYT veszek jó karban Str 

FINOM, friss fagylait csak a Kemény 
cukrászdában. Str. lorga 5. (P7914) 
TÁRSUL venne független keresztény 

középkoru vendéglős olyan nőt, akit mes- 
értés esetén nőül venne. C. Maresal Foch 
No. 32. «801 

FIGYELEM. Olcsó maradék vásár Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. Kreppek 
delinek, zefirek, selyem ruhavásznak egy- 

kal autóbusz megálló mellett. Prompt iro- 
da, Str. Regina Maria 32, félemelet. (734) 

UJ tizedes mérleg eladó. Str. Gen. Poe- 
tas 1, trafik. (787) 

RÖKAMIER kétszemélyes eladó. Croito- 
ria Cosma, Str. Saguna 15. ((188) 

hénagos drótszőrü foxterrierek fajtisz- 
tak éladók. Str. Drágálina 56. (790) 

veszünk. Str. Jorga 7. (T340) 

EGY szabósegéd nagymunkás felvétetik 
Herskovits. Cal. Decbal 8. (391) 

BORBELYSEGÉDET szombatra kisegi- 
tőnek, vasondoláló nőt állandó alkalma- 
zásra felveszek. Frizeria Tamás. Str. Ci-ic 
Pop 102 (795 

TANULÓLÁNY kézimunka szalonba fel ; ,. Regina Maria 23, 1 . 623 étetik. alon. j. . cez k NETTŐ 11 százalékot jövedelmező ház ; konyhabutorom inazoas z ab eseztat rneile str. Netul méter fehérnemü tusszor, mindenféle 211 I 
erakana k n riee Csér3ia ben és egy hálószoba eladók. Institutui de KÖTÖDÉBE azonnali bélépésre keresek]n Lei 20 gele Fe : Minori Str. Fabriea de Zahar 47 (öl) Eteljesen szakképjeti munkasi ÉPITKEZÉSEKET tervez és elváll1l Tricotage 

Farkas, Turda. (v T345) 
FELVESZEK azonnal április i-re per- 

fekt szobalányt. Értekezni naponta 5-7 
között Popescu, ügyvédnél. Str. Avram 

STR. Traian 3. szám alatti családi ház 
580.000 lejért eladó, vagy elcserélném na- 
gyobb házzal, különbözet készpénzzel 1i- 
zetve. Dr. Ligethy, Cal. Regele Ferdinand 
No. 40. (T313) 

gáz- és bombabiztos pincéket szakszerüm 
gyorsan, előnyös árakon készit Koncz épi- 
tész. Cluj, Str. Saguna 10. (T291) 
TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- 

mü hölgyközönséget arról, hogy a villany- 

MEGERKEZTEK a ruha és fehérnemü- 
anyag maradékok nagy választékban. Str. 
Paris 42. Udvarban. (606) 
THORMA festmény értéken alól eladó. 

ARDEALI és országos kaptárok eladók atgovan ékszerésznél, Str. Memorn lanhcu (802) ondolálást mélyen leszáliitott olcsó áro1 kasos családokkal cserélhetők. Str. Mara- ÖGYES elárusitónőt felveszek, beveze- készitem garantáltan 6 havi tartósságát. muresului 57-a. (890)) UJ ház eladó. Str. Tebei 13 (9831) lett női cikk helybeli eladására. Rosen. fTeljes tisztelettel: Heltai Félix hölgytod- DESZKAXAT, téglákat, ócskákat, jó 21- ELADÓ szalongarnitura, ebédlőkredenc zweig miderüziet, Str. Regina Maria Cse rász, Str. Cipariu 1-a. apotba esz A A kereskedésé- és asztal, továbbá nagy állótükör, ágy, 58) e ök6- 
EGsSZEK ÉNYI, kisébbe Ejö ahapot- laria 6. Havas. (531) veszünk Ernyőüzemben. Cal. Regele Fer- szerrei eszközöl deparazitálási osztályunk ALIG használt áramvonalas fehér gyer- dinand 3. (770) mekkocsi eladó. 1 FIATAL asztalossegédet felveszek. S'r. 

Avram Jancu 18. Garage. 1772) 

ban veszek. Anca könyvkereskedés. Str. 
Regina Maria 43. (798) 

HAZ eladó, egy szoba, konyha, speiz. 
kamara, kut az udvarban, gyümölcsössel. 
ÁAra 50 ezer. Str. Cocosului is. Dambul 
Rotund. " ((197) 

ELADÓ tükör: szélessége az üvegnek 

Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. AV- 
ram lancu 16. (P7891 

KIADÓ LAKÁS 
KERTES, külön telkes, 4 szobás, kom 

fortos lakás kiadó. Cal. Motilor 66. Érte 
kezni: Cal. Victoriei 52. 221) 
KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, kony: 

Str. Calugaritelor 6-a. 
földszint. (p7337) 
ELADÓ bécsi gyártmányu jó zongora 

Str. Tudor Vladimirescu 16-a. (348) 
SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 

félárban csak Francisc David uccában. 10 
szám alatt kaphatók. 

resek április elsejére. Cim: Cultura könyv 
kereskedésben, Str. Memorandului 4. (771) 
KETTAGU család középkoru megbizha- 75 cm., hossza 1 m. 53 cm. Cal. Regele ám al kaphat (P7694) tó jobb nőt keres az összes háztartási mun A 1 Ferdinand 71. 922 NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. P. Uni- kák elvégzésére Jó fizetést, jó otthont és ha, előszoba. Str. Fántánelei 58. (0) rii 11. III. 3. (P7851) 

HASZNALT divánok, ajtók, ablakok, fő- 
zőkályha eladók. Lengyel szanatórium tit- 
kársága. (T 335) 
ELADÓŐ jókarban levő mély gyermek- 

kocsi. Cim: Str. Pop Cicio 62. (680) 

SÜRGÖSEN eladó ház több lakrésszel 

jó bánásmódot kap. Jelentkezni 10-12-ig. 
Cim a kiadóban. (P7901) 

SOFŐR kerestetik. Str. Regala 5-a, 
háztulajdonos. (P7903) 
EGY ügyes leány tanulónak felvétetik. 

Könyvkötészet. Str. Dima 4. (P7905) 
JÓHÁZBÓL való leányt tanulónak azon 

SZOBA és konyhabutorok és egy egé- 
szen uj sparhert elköltözés miatt eladó. Né 
meti, Cal. Reg. Ferdinand 63, udvarban. 

(803) 
ELADÓ ablakok, ajtók, kottaállvány. 

gordonkatok, politurozott ágy, szobaklozett 
függönytartók és egyéb apróságok. Piaa 

2 SZOBA, konyha, fürdőszoba május ló l-re kiadó. Cal. Decebal 1.i. (10 
ELEGÁNSAN butorozott különbejárali 

szoba fürdőszoba használattal egy, vag) 
két személy részére Str. Andrei Mure 
26. sz. alatt kiadó. 173) 
CSINOSAN butorozott szobába lakótát t n 

. ó 2 E et, stoen2 (752) elutazás miatt. Str. Cicio Pop 41. (681) nalra keresek Salon Eleganta , str. Petru mtpkeresek Cim: str. Decebel a5 altón) FRANCIA modern dió-teleháló, legké- sA A ajor 4. N (P7907) : 7 yhás ten, nyesebb igényeknek 26.000. Str. Preo.ul egyertcsatpor 1stv ekéhész eptárral NEMET leányt keresek 6 éves fiam KIADÓ villanegyedben 2 szoba ko e 
Cpris 9. Dermatánál (753) eZY . v 9 331 mellé, délutánra. Lt. Colonel Popu, Str. feldsenes kemigrtos lakás. Str. (e7900 ELADÓ ebédlőasztaira való gyöyvöri s X ; éba emerandulut 1z2z27222 810)114. elelon : ába mits a ejére yem kelimabrosz, perzsaszőnyeg. Strada p sok figyelmébe: elsőrendü lo TANULÓ felvétetik, koszttal. Str. Iorga , KIADÓ kertes villában május e v Reg. Maria 48, házmesternél. (756) sztáráknál kaphatók. Str. Anton 5 Cukrászda. (P7908) lepen emiortos napo eétszer, egy ö MEGVETELRE keresek egy kisebbszerü 34 s : ANGOL női szabósegédet felvesz a er a ahkalni Fel Fepei erigorcs Cim házat, lehetőleg egy kicsi kertje is lenne, 150 LITER zőldbpaszuly, 150 liter tölteni Wurzel szalon. Str. Sulutiu 6. (P7910) negyed.) Értekezni Katona Sándornál, C " h zer lej lefizetéssel. Cimet „Kert" je- való paprika, 120 kiló birs- és barackiz ei ÜGYES önálló dolgozó masamodot fel- Reg Ferdinand 34, I. emelet 9 (64% 
ligére a kiadóba (57) Megtékinthető str Moóise Niegare i2 vesz Derecskei szalon. Piata Unirii 11. KIADÓ májusra 2 parkettes vizkagylós m HARISNYASZEM fölszedést vállalok. c. Str. A. Muresan felett. eT (P7913) viz: szoba irodának, rendelőnek, szuterin, 

vezetékkel azonnalra. Str. Memorandi 
No. 6, emelet. 
KIMONDOTTAN belvárosban keres 

kétszobás komfortos lakást. Weisz faa 
reskedő. Str. Poetas 4. 13 

Regele Carol II. 70. (49) 

ELADO: konyhaberendezés, fehér ruha- 
: eb Hár, sezlontakaró, fest- 

stórfüggőny. Str. Legiu- 

(763) 

EGY kis családi ház sürgősen eladó. Str. 

Albinei 57. ( 
OCSKA ruhákat, mindenféle ócska dol- 

gokat veszek, nagy választékban eladok. 
Grünteld, Str. Regina Maria 14. (607) 

ÜCIPÉSZMUNKÁST javitásra azonnal fel 
veszek. Cal. Motilor 48. Zabolay. (803) 
ANGOL munkához kézimunkást azon- 

nal felvesz Nussbácher szalon. Cal. Reg. 
Ferdinand 3 etaj. (813) 
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ÉK! ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 500, félévre 260, negyedévre 

Ere 135, egy hónapra 45 lej. 

STEI! JÓ
E 

EvöDpÉS 
Z Hallja, uram, ha maga volna a 

érjem, mérget adnék magának, 
Fölösleges volna, éppen elég mé- 
eg lenne egy ilyen feleség, mint ke- 
ved... 

-0- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
tvi március 19-én, szombat reggeltől 
6-án reggelig a következő gyógyszertá- 

ak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
üna, Ünirii-tér: Hygea, Mihai Viteazul 

ér; Victoria, Regele Ferdinand ut és 
otropa gyoógyszertár, Stefan cel Mare- 

jjárás: A bucurestii időjárás- 
ntézet jelentése szerint: emelke- 

légnyomás, váltakozó ég, gyenge 
zél, kissé váltakozó hőmérséklet A 
egyvidékeken fagy. Bucurestiben teg- 
hap plus. 19 fokot mértek. 

- Kassák Lajost elitélték. Az anti- 
ilitarista propagandával vádolt Kas- 

igyanis leforditott és ilyen szellemben 

kömmentált, - a budapesti törvény- 
zék 2 hónapi elzárásra itélte. 

-DANZIGBÓL VÁNDOROL KI A 
/SIDÓSÁG. Az utóbbi hetek esemé- 
nyei alatt Danzig városából most tö- 
megesen vándorolnak ki a zsidók 

Mreutzbers [ 

Apróhirdetések 
LAKÁST KAPHAT 

URILEÁNY uri családnál lakást kaphat. 
Str. Bratianu 47. (T330) 

aUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Masi- 
igtilor 5. (677) 

összkomfort központban május 1-ére, eset- 
leg elő 

lefon 26-47. (690) 

fakony a központban május 1-ére kiadó. 
elvilágositást ad: dr. Szentiványi ügyvéd. 
elefon: 26-47. (689) 
KIADÓ 3 szobás komfortos lakás május 
fe Erdeklődni: Ion Vidu 3. t716) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba és 

szoba április 1-re. Str. Moldovei 15 sz. 
391) 

DŐ fürdőszobás, 
hás és mellékhelyiségekből álló lakás 
1s 1-ére, elutazás miatt. Calea Regele 
0 (634) 
ZOBÁS modern napos lakás má- 

iadó. Str. Matei Basarab 7. Érte- 
a háztulajdonosnál. (624) 

vil Er Szoba konyha stb. összkomfortos 
alakás május 1-re kiadó Str. Gojdu 
Telefon: 22-03. (643) 

1 

KIADO 2 szoba, elő-, 
KO 

melyre a tagokat az alapszabályok 37-ik 

ÚESIET! 
-A Kolping Takarék és Hitelszövetke 

zet közgyülése. A Kolping Takarék és Hi- 
telszövetkezet 1938. évi április 3-ikán, va-- 
sárnap délefőtt pontosan 10 órakor a szőö- 
vetkezet helyiségében Str. Kogálniceanu 
7 szám alatt évi rendes közgyülést ta-t, 

paragrafusa értelmében azzal hivjuk meg, 

hogy ha ezen a tagok határozatké- 
pes számban nem jelennének meg, ugy aez 
folyó év április 10-én délelőtt 10 órakor 
ugyanazon helyen ujabb közgyülést fo- 
gunk tartani, a napi rendbe felvett tárgya- 
gyakban a megjelentek számára való tekin 
tet nélkül jogérvényesen fog határozni. A 
közgyülés tárgysorozata: 1. Az 1937. évi üz- 
leteredményről szóló jelentés tárgyalása az 
évi zárszámadások felülvizsgálása és a fel- 
mentvény megadása, 2. Az 1937. évi mér- 
leg megállapitása, tiszta jövedelmeről va- 
ló rendelkezés. 4. Az igazgatósági tagok 
választása. Felügyelő bizottsági tagok vá- 
lasztása. A kölcsön és betét kamatliáb meg 

váhagyása 8. Az Unio közgyülésére dele- 
gátus megválasztása. 9. Esetleges inditvá- 
nyok. Cluj, 1938. március 16. Leitersdor- 

Seélect mszinház mellel! 

on eredeti áróin árusi 

bak Lajos irót - egy régi kinai verset / 

MOÖDERN lakás 2 szoba, konyha, hallés 

Re előbb is kiadó elköltözés miatt. Felvi- 
agosítást ad dr. Szentiványi ügyvéd. Te- 

GARSONLAKAS 1 szoba, fürdőszoba és 

antos Béla, Szabados Árpád stb.) - 

fer Sándor elnök. Petrán sándor titkár. 
ájlapitása. 7. Az 1937. évi költségvetés jó- 

Holnap este: Egy éra a Vatikánban 
Emmet Lavery uj darabjának bemutatóját példátlan érdeklődés előzi meg 

A felcsigázott érdeklődés teljesen érthető a páratlan siker után, amelyet az 
Egy óra a Vatikánban a világ összes jelentősebb szinpadjain elért. 

Olyan kérdések és feleletek hangzanak el a darabban, amelyek benne 

élnek minden mai ember lelkében 
s amelyekre hasztalan keres megoldásta világ rettenetesen felszült légkörében. 
A háboru és béke égető problémája egészen uj szellemben áll az Egy óra a Va- 
tikánban középpontjában s ez az, amiért 

ezt a darabot meg kellett irni és meg kell nézni. 
Az Egy óra a Vatikánban 1955-ben játszódik le, olyan időben, amikor - akár 
csak ma - borotvaélen áll a béke s az egész emberi kultura ügye. E kérdés 
vitatásában találkozik össze egy egyszerü falusi plebános a pápával a Vatikán 
egyik termében s ebben a vitában csucsosodik ki a darab a maga teljes nagy 
szerüségében. 

Emmet Lavery gyönyörü darabja mellett Maurice Maeterlinck gyönyörü 
legendája, a Szent Antal csodája is szinrekerül. A mai kor önző, egyéni érde- 
keket hajhászó világát állitja szembe ez a darab az igazi emberi eszmények 
örök világával, megkapó, nemes humorral átszőtt mese keretében. 

A szinház elsőrendü szereposztásban készül az ünnepi estre, amely bizo- 
nyára hosszu ideig emlékezetes eseménye lesz városunk müvészi életének. 

dtlevél nélkül 
Csak fényképes igazolvánnyal Indulás Clujról: április 21-én reg- 
gel Visszaindulás Budapestről: április 26-án este, 

tiköltség cda-vissza 

fei 1480. 
gyermekeknek Lei 980. Az utiköltségjelentkezéskor teljes egészé- 
ben előre fizetendő Jelentkezni lehet legkésőbb április 15. estig 

Wagons Ilts/CookiEurópa 
utazási irodákban, CLUJ, PIATA UNIRII 

Vidékiek még 20 leit kell postaköltségre küldjenek. 

z 
Csütörtök fél 9: Ketten egyedül. (Negyed- 

szer.)( 

Péntek fél 9: Egy óra a Vatikánban. (Em- 
met Lavery világhirü, óriási sikerü 
szinmüve. (Főszereplők: Erényi Böske, 
Mária Éva, Paál Magda, Benes Ilona, 

Kovács György, Nagy István, Tóth 
Elek, Deésy Jenő, Mészáros Béla, 

nés, énekes film. 
Powell és Doris Weston. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Március 23-27-ig. 

Utána: Szent Antal csodája. Maurice Fősz: L. Orlowor és S. Staleawow. 
Maeterlink misztériuma. Premier bér- let 34. sz) low utolsó filmje.) III. Hiradó. 

világhirü artista jubiláris filmje. ERreutzber
s [ 

ADó két szoba konyha, epeiz emele- . Iuliu Maniu 24. (730) 

LAKAST KERES 
ZEMHELYISEG részére 2 nagy, 1 ki- 

sSzoba Cal. Regele Ferdinand és Cal. 

! III. Uj hiradó és Micki Maus. 

Szombat d. u. 5: Láz. (Lakatos László 
nagysikerü szinmüvének első olcsó- 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Egy óra a Vatikánban. 
Utána: Szent Antal csodája. (Rendes san szép filmváltozata. 

CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. San- 
ghai éjszakák. Pompás kiállitásu, ze- 

Főszereplők: Dick 

világszenzáció. I. A cirkusz. Az évad 
legnagyobb sikert elért orosz filmje. 

Suzy. (A láthatatlan front.) Jean Har- 

EDISON MOZGŐ: Csütörtöktől vasárnapig - I. Artisták. Főszerepben: Harry Piel. A 

Buffaló Bill. Amerikai Wild-west tilm 

SELECT MOZGÓŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Orkán. Char- 
les Nordhoff és James Normann Hall 
„The Hurricane" c. regényének csodá- 

mzmza 
mamzmm 

átoksziget 

kincse 
Irta: O. WoOOD 

7. 

- A nehézségek mérlegelését bizza 
ránk, Mr. Farrier; inkább azt mondja 
meg, vállalkozik-e a vezetésre a meg- 
igért tiszteletdij kétszereséért? - kér- 
dezte élesen Mrs. Craddle. 
- Megmondottam, asszonyom, hogy 

nem, Kimondott szavamon pedig ötsző- 
rös árért sem vagyok hajlandó változ- 
tatni. Sajnálom, hogy annyi fölösleges 
szót pocsékoltak miattam. Good nignht. 

Feltette parafasisakját s most már 
másodszor hagyta faképnél a szeszélyes 
asszony társaságát. 

III. 

Kalikut egyetlen európai szórakozó- 
helyét ilymódon a hátamögött hagyva, 
James Farrier beült egy riskába és a 
kikötőnegyedbe vitette magát. Betért a 
„Rouge et Noire" mulatóba, amelynek 
hátulsó szobájában roulette-kerék pör- 
gött, nem kis örömére a részeg matro- 
zoknak és elvetemült szerencsevadá- 
szoknak. 
A hosszu helyiség fagyöngy-függö- 

nyös szeparéiban ilyenkor már élénk 
hangulat uralkodott; fehérbőrü és eu- 
rópai táncosnők körül ott tolongott a 
kikötő vegyes népségének józanabb ré- 
sze, akik roulette helyett a sokkal ve- 
szélytelenebb ginnel részegitették le 
magukat. 
James Farrier futtában végignézett 

a termen és az egyik sarokban felismer- 
te a Needle gőzbárka két tulajdonosát, 
egy Vascanis nevü portugált és Car- 
dah-t, az euraziait. Mind a kettőt ismer- 
te hirből; azt rebesgették róluk, hogy az 
embercsempészéstől sem riadnak visz- 
sza 

A két hajós asztalánál lobogóhaiu, 
ancia táncosnő ült s már mind a há- 
mukon erősen meglátszott az elfogyasz- 
tott nagymennyiségü ital. Vascanis indu 
latosan magyarázott valamit a lánynak 
s a szóváltás egyre hangosabbá vált kö- 
zöttük A zajos jelenetre csakhamar oda 
lépett a mulató kövér, maláji tulajdo- 
nosa is s a két férfi most már feléje for- 
dulva beszélt pergő nyelvvel. 
A lány csökönyös némasággal ült a 

helyén, bár szemmelláthatóan éppen 
tőle akartak megszabadulni. A portugál 
hirtelen mozdulattal felrántotta a lányt 
belyéről s öklével az arca közepébe suj- 
tott. A szerencsétlen teremtés megtán. 
torodott s az ütés erejétől a parkett kö- 
zepére zuhant, 

Néhány vendég felugrott az állati 
jelenet láttán; a lányt a maláji pincé- 
rek kivezették, a tulajdonos pedig ide- 
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bérlet 34. sz. Irodalmi bérlet 19. sz.) 
Vasárnap d. u. 3: Mindörökké. (ONeill vi- 

lághirü szinmüvének első olcsóhely- 
áras előadása.) 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek. Márc. 25: Rigoletto. (Tripon Au- 

rel tenoristával.) 

Kreutzberg 
menyasszonya. 
Karloff. 

eg ec 
e környekén kerestetik május 1-ére, 

.iadóban. (768) 

. tn 

344) krTAGU család keres 1 vagy : szoba 
1 öe lakást. Jelige: „Május 16. (408) 
l augusztus EN itonatió eka etk 
369) három esetleg november elsejére két- 

78 Ajána obás Komfortos kertes lakást. 
ek igé tokat ármegjelöléssel „Nyugdijas je gére 
k kiadóba. 19) 50 

Szombat. Márc. 26: Manon. (Iskolai ma- mier. „Viadia Korsakov." 
tiné.) koncert. 

URÁNIA MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén. 
tek, szombat, vasárnap: Frankeutstein 

Főszerepben: Boris 

ROYAL MOZGŐ: Rendkivüli slAgerDfe- 
Beethoven 

oda szaladgálva, hamarosan nyugalmat 
teremtett. Az efféle jelenetek ugylát- 
szik, nem voltak éppen szokatlanok a 
„Rouge et noire"-ban. 

Folytatása következik. 

Rreutzbers 



JOESTÉ .. A A.... 

Me 
től ellopott Weriheim- 

szekrénut 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismeretes, 

10gy néhány nappal ezelőtt ismeretlen 
sek vakmerő módon betörtek a 

1ai Viteazul-tér 12. szám alatti Meis- 
mnózféle lisztnagykereskedés iro 

dájába, ahonnan a 115.000 lej értékü 
apirt és 2500 lej készpénzt tar- 

azo Wertheim-kasszát egy taligán 
ék. A bevezetett nyomozás során 

a bünügyi detektiveknek sikerült meg- 
tudniok, „a munka után" itélve, hogv 
kik is lehettek a tettesek, elfogni azon- 
an még nem tudták őket. Tegnap dél- 

1 azután a Sintér-telep közelében a 
ricáspban megtalálták a Wertheir- 
,de üresen, illetve az ér 

enne voltak, a pénzösszeg azonban 
tányzott. Érdekes, hogy a 126 kiló 

ulyu pénzszekrényt négy személy csak 
nasv küzdelmek árán tudták szekérre 
fltenni, tehát az a feltevés, hogy a tet- 
tesek is három-négyen lehettek. A vak- 
merő veszedelmes tolvajok kézrekerité- 
sére széles körben tovább folyik a nyo- 

vYVvVvvvvvvvvv 

Munkabeszüntetésre ké- 
szülnek a kolorsvári 
lestőlpari munkások 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
festőipari munkások és munkaadók kö- 
20tt bérviszály keletkezett a munkaidó 
és a fizetések kérdésében. A festőipari 
munkások március 25-én délután 5 óra- 
kor az Épitőmunkások Otthonában svú 
lést tartanak, amelven véglegesen tisz- 
tázzák álláspontjukat és elkészitik azt 
az emlekiratot, amelyben lefektetik kö. 

eseiket a munkaadókkal szemben. 
A festőipari munkások elhatározták azt 
is. hogy amennyiben kivánságaikat a 
munkaadók nem teljesitik, beszüntetik 
a munkát. 

- Vizvezetéki csőtolvajok garázdálkod- 
nak Kolozsváron. Ma reggel 8 órakor Szi- 
1 i János Fluturilor ucca 12. szám alatt 
le kó nyugdijas és háztulajdonos megjelent 
a rendőrségen és bjelentette, hogy az éj- 
szaka folyamán titokzatos egyének beha- 
toltak az udvarába, felásták a földet és 
ellopták a vizvezeték ólomcsövét. Az utób- 
bi napokban egyébként egymásnak adjak 
a kilincset a károsultak a rendőrség bün- 
ügyi osztályán, akik elpanaszolják, hogy 
ismeretlen tettesek minden éjszaka, hol 
egyiktől, hol a másiktól lopják el a vizve- 
zetéki ólomcsövet. Ezért a rendőrség bün- 
ügyi osztálya tüzetes nyomozást inditott a 
vizvezetékcsövek tiltokzatos éjszakai tol- 
vajainak lefülelésére. 

- Meghalt Macelaru Emil, az Iparkama 
ra nyugalmazott főkönyvelője. Macelaru 
Emil volt vármegyei könyvelő, a kolozsvá- 
ri kereskedelmi és iparkamara nyugalma 
zott főkönyvelője március 23-án, szerdán 
reggel tragikus hirtelenséggel meghalt. A 
kitünő kedélyü és széles körben népszeri 
Macelaru Emil kedden este Szamosfalvár 
levő családi házában jó hangulatban szó- 
rakozott családtagjaival és vidáman rö- 
mizett. Játék közben arról kezdett panasz- 
kodni, hogy balkarja érzékenyen fáj. Ab 
ba hagyták a játékot és ápolás alá vették 
a korabeli, 61 éves családapát. Orvos 

get hivtak, amely azonban már nen 
megmenteni az életnek Macelart 

7 aki rövid idő mulva szivszélhüdés. 
en meghalt. Temetése március 25-én 
énteken délután 3 órakor lesz a Regin: 
aria uccában levő volt Minorita tem 
lornból. Macelaru Emil haláláról külör 
v ászjelentést adott ki a Bognár és Szánt 

eskedelmi rt. amelynek elnöke, vala 
1 a Ravina Kereskedelmi rt., amely 

tt 

Fmilt. 
1 

I 

1 

, 

nek igazgatósági tagja volt. Hirtelen ha 
1/ 

s 

la általános mély részvétet keltett nagy 
ámu tisztaelői és barátai körében. 

100 lei előlegvel 
és beti 60 lej rósztetfizetésre vásá- 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket 

cipőkereskedelmi vállalatnál 

gtalálták a Meister-cés- 

Jazok a hirei, hogy Hitler ötmillió pen- 

Vasuil szerencsétlenség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma regcel ha: 

óra tájban a 326. számu vasuti őrház 
vezetője, Giurgiu Joan CFR pályafelvi 
gyázó a szamosfalvai nagy hid közelé- 
oen borzalmas latványra lett figyelmes 
Közvetlenül az örház mellett egy 25 év 
körüli iparos külsejü férfi hullája 12- 
küdt. Távbeszélőn azonnal értesitették 
a hatóságokat, ahonnan dr. Campiannu, 
1 rendőrség bünügyi osztályának főno- 
ke szállott ki a tragédia szinhelyére, dr. 
Popoviciu kerületi tisztiorvos kiséreté- 
ben. A kiszállott bizottság megállapitá.: 
sa szerint valószinüleg vasuti szeren 
csétlenségről van szó. Az asmeretlen 
halott a fején, illetve a homlokán szen- 
vedett sulyos sérülést, illetve valami 
széles tompa tárgyba ütődött meg és 
ennek következtében az egesz agyveleje 
kiloccsant. A hidi51 nintegy 15 lépés- 
nyire a vasuti pályán több helyen lát- 
) atók az egyvelő-darabok egészen ad- 
dig, ahol a hulla fekszik. A hivatalos 
felte es az, hogy a titokzatos körülmé- 
nyek között áldozatul esett ismeretlen 
fiatalember a reggeli órákban jegy nél- 
kül utazhatott el a vonat tetején a ko- 
lozsvári vasutállomásról kindulva. A 
szamosfalvi vasuti hid alatt elhaladva 
azután a potuautas feje a vcsuti h 
pillérjéhez ütődött, majd néhány lépés. 
nyivel később legurult a vonat tetejé- 
ről a töltésre és onnan a mélységbe, 
anaol kiszenvedett 

Hifler koncellár ápriiisban 

(LONDON.) A félhivátalos hirek eze sze- 

szándékozik tenni Prágában a sajtó erő 
sen németellenes hangja miatt. Ha 
Prága idevonatkozóan nem tesz intéz- 
kedést, ugy a német sajtó a legerélye- 
sebb sajtóharcot inditja meg Csehszlo- 
vákia ellen. A Times ugyanakkor közli, 
hogy Anglia semmiféle kötelezettsénet 
nem kiván vállaini Csehszlovákia mel- 
lett, viszont a kormány hivatalosan fel- 
hivja Prácát, hogy a kisebbségi kérdést 
sürgősen rendezze. Csehszlovákiát 
asvébként idegesiti a szudéta németek 
gységírontjának megalakulása. A Ven- 
kov cimü lap szerint azonban remélni 
ehet, hogy a szudéta német földmüve- 
ők nem helyeslik az eddig kormányt 
ámogató német pártnak a kormánykoa- 
iicióból való kilépését és a Henlein pár? 
ához való csatlakozását. A német sajtó 
gyébként szokatlanul sokat foglalkozik 
1 csehszlovák kérdéssel. A Völkischer 
Beobachter utalva arra, hogy legutóbb 
1 szudéta németek egyik pártgyülését a 
"seh rendőrség erélyesen feloszlatta, az? 
ria, hogy a szudéta német egységpár!' 
épéseket tesz a prágai kormánynál ab- 
ban az irányban, hogy a szudéta néme! 
vidékekről vonják ki a cseh rendőrsé- 
vet és helyükbe kizárólag németekbő 
illó rendőrséget küldienek, mert csak 
*y vállalnak teljes felelősséget a nyu- 
talom biztositására. 

Az uj magyar iskolatörvény di- 
csérete 

A Völkischer Beobachter egy másik 
2ikkében rendkivül meleg hangon ir a 
nagyar-német barátságról, 
semmiféle ellentéte nincs és nem is le. 
het. A lap melegen ir Hóman miniszter 
legutóbbi nyilatkozatáról, amelyben ki- 
jelenti, hogy az uj magyar iskolatör- 
vény a németség kivánságzit mintasze- 
rüen oldja meg. A külföldi sajtónak 

gőt juttatott volna a magyar nemzeti 

Telefon: 18-25. szociális mozgalom céljaira, olyan ne- 

Tiiokzatos körülmények között össze- 
roncsolt icjü hullát találtak a sza- 
mostalvi vasuti hid mellett 

vasy büntény ? 
látvány, ami a tragédia szinhelyén lá'- 
szik. Az áldozat feje valósággal össze- 
lapult és az illető felismerhetetlenné 
vált. Zsebeiben semmiféle igazoló ira- 
tot nem találtak, csupán egy noteszt, 
amelyben két név szerzpelt: Balazs 
Sándor és Nagy Ferenc, illetve ezt az 
adatot. Filipescu.ucca 15. szám Lehet. 
séges, hogy a végzetes sorsu fiatalem- 
ber ismerősei vagy barátai az illetők. A 
bünügyi osztály főnökének az a felte- 
vése,. hogy az áldozat vidéki lehet, 
amennyiben azok szoktak személyazo- 
nossági igazolványok nélkül utazni A 
hullát hatósági intézkedésre a bonctani 
intézetbe szallitották, személyazonossá- 
cának megálltapitása végett. A rendőr- 
ség bünügyi osztálya erélyesen folytatia 
minden irányban a nyemozást. mer' 
azért az a lehetőség sincs kizárva, hogy 
valami büntén" történhetett. 
Mint lapzártakor értesülünk, a hatósi 

goknak rövid nyomozás után sikerült 
az ismeretlen hadlott személyazonosságát 
megállanitani. Utbaigozitással szolgált 
idevonatkozóan a zsebében talált no- 
tesz, amelyben benne szerepelt ez a 
név: Balázs Sándor. A hatóságok meg- 
illapitották. hoau a halott Balázs Sán- 
dor 24 éves kolozsvári mechanikussal 
zonos, aki az utóbbi időben állásta- 
lanná válva, mint csavargó lézengett 

Borzalmas volt az a 

rint a német kormány erélyes lépéseket ! 

amelvnek 

városunkban. 
- 

Éles csehszlovák-német sajtó- 
harc kavaros az osztrák ese- 

mények körül 
ulta Biécsbe megy 

lálra itéliék és hivégezték Szialin egyik barátját 
ni kell rajta. Épp olyan valótlan 

yes külföldi lapoknak az a hire, hogy 
Belg umban német pénzen alapot alapi- 
tottak volna. A külföldi sajtó ilyen ál- 
hirekben éli most ki magát. Amiként 
alaptalan álhir a danzigi nemzeti szo- 
cialisták mozgósitásáról szóló jelen- 
tés is. 

Gőring irányitja az osztrák nép- 
szavazást 

Bécsben a népszavazással kapcsola- 
tos nagy propaganda, amelyet Göring 
og irányitani. magából a volt osztrák 
fővárosból, április első napjaiban indul 
meg. Ugyanekkor tér haza az annak 
ideién Németorszáaba menekült osztrák 
tégió is. Április 9-én pedig ujból Bécsbe 
érkezik Hitler kancellár, aki ez alkalom 
mnal nagyszabásu beszédet fog tartani. 
Prágai kiradások megcáfolják azokat a 
mreket. hogy a csehszlovák területre 
nenekült Zernatto és Stockinger osz- 
rák minisztereket kiadták volna a Har- 
nadik Birodalomnak. 

Ötmilliárd frank ujabb hadihitel 
(PÁRIS) A francia szenátus pénzügyi 

bizottsága hivatalos 
i, amelyben bejelenti, hogy 
a pénzügyi bizottság javasolja 
ötmilliárd frankos pénzügyi hitel 

vetséges, hogy mindenkinek csak mo- 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdáj 
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engedélyezését nemzetvéde 
lokra elmi e. 

de kizárólag csak a franci. e 
Bank utján lebonyolitandó 

Kivégezték Sztalin egyi 
(MOSZKVA,) Tifliszben egy 

letartóztatták és . 
most kivégezték Belkvadzedet, Szta 
lin egyik bizalmas barátját aki 
annak idején vele, még mint 
gasvillivel, sokszor együtt / repelt 

Belkvadzed a georgiai szovjetköztet, 
sági elnöke volt és kivégzése óriási 
tünést keltett. 

Amerika nem marad elszigetelt 
de csak az általános béke érdek. ben hajlandó együttmüködésre 

(WASHINGTON) (Reuter.) Corde) 
Hull külügyi államtitkár tegnap a 
dióban nagy beszédet tartott, amelyb 
kifejtette külpolitikai álláspontját 
Az USA irányvonala teljesen mez. 
felel a Roosevelt elnök által több 

ször hangoztatott elveknek. Mi- 
mondotta - nem kivánjuk elszi 
getelni magunkat és hajlandók va. 
gyunk az együttmüködésre, de csak 
az általános béke érdekében. Ti. 
madni csakis akkor fogunk, ha ál. 
lampolgáraink vagyon és életbiz: 
tonságát kell megóvni. Azt hiszem, 
hogy ez az elv minden amerikai 
állampolgár beleegyezésével talál. 
kozik, mert a mai felkészültség 
mellett vége a kaland-politikának. 

Megerősitik Korzika szigetét 
(PÁRIS) Campinschi tengerészetügyi 

miniszter kijelentette, hogy fokozott 
figyelmet kiván szentelni a Korzika. 
szigetén levő Asprettoi tengeri légi tá. 
maszpontnak, amelynek a Délafrika 
felé vivő utak biztonsága szempontjá. 
ból nagy jelentősége van. Ezt a ti. 
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ának körforgóján. CLUJ-KOLOZSVÁR. 

maszpontot az eddiginél sokkal jobban 
megerősitik. lr 

Egyesültek a csehszlovákiai néme nag 
pártok elni 

(PRÁGA) Gustav Hackel, a feloszla lé. 
tott német kisgazdapárt képviselője só 
és társai ünnepélyesen esküt tettek Hen Bu 
leinnak, a szudéta németek pártjábi say 
való belépésük alkalmával. rek 

- fHa Pofont igértek a belga külüg- teti 
miniszternek 

(BRÜSSZEL.) Tegnap kinos incidens , 
volt a kamarában egy szélső baloldali lai! 
épviselő és Spaak külügyminiszter kő- uja 
rött. Marteaux czzal fenyegette nel al 
Spaakot, hogy meg fogja pofozni. Kije- kos 
entése nagy felzudulást keltett és a pol 
kamara szigoru megtorló rendelkezése pol 
ket alkalmazott Marteaux-al szemben le 

Mussolini beszéde a harti formá- i 
ciók megalapitásának 19-ik 
évfordulóján a 

(RÓMA) (Reuter.) A fasiszta har k 
alakulatok megalapitásának 19-ik év 
fordulóján Mussolini miniszterelnök be 
szédet mondott, amelyben hangsulyoza, a ; 
hogy ! ; m. 

az olasz nép most a békéért harcol, Ta 
de ha szükséges, kész életét és vé- e 
rét ontani az olasz győzelémért is. m 
Minden attól függ, hogy Itália el: " 
lenfelei felismerik-e a megváltoz: 

tathatatlanokat, vagy sem. 

= Köszönetnyilvánitás. A gyászbaboril da 
Hanes-család ezuton mond köszönel sz 
mindazoknak, akik határtalan sájdalmuk cs 
ban osztozkodtak, amely a felejthetetle! v 

. jó férj, apa, fiu, testvér és ronos a 7 
közelményt adott János elhalálozásával érte, aki oly korá 

eltávozott az élők sorából. fájdalmat N 
az szomoruságot hagyva mindnyájunk lelk " 

a 
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Bistritai cserépkál hák nagy választékban,) 
legujabb modelekben, sz nekben kaphatók á 

i ; n 
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orján Dezső 
kályhá mesterrél 

Cluj, St . Rudeanu (v Surdá) 13. Tel: 1955. 
Elvál alok átrakásokat, átalakitások t, a i- 

tásokat, legolcsóbb árak mellett. 
Tekint e mg 

mintarak árunkat vétel kötelezettség nélkül 
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